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Az előf. pénzeket jó idején Stein J. 
úr kolozsvári könyv-kereskedésébe bér- 
mentesen kérjük beküldeni, hogy a nyo- 
matandó példányok számát meghatározhas- 
suk. 

nyira alant járó cursusa miatt még egyszer 

egy negyed részben elveszitse. 
Továbbá ösztönözve lenne mindenki 

államkötelezvényét a bankba adni be; mire 
a gróf Bethlen inditványa szerint kevésbé 
lesz ösztönözve, mert bárki is, ha jobbágy 
kárpótlását nyugtathatja, sokkal inkább ma- 
gánál tartja azt, hogy utána a kincstártól 

tiszta 5 pcentet huzzon, mintsem helyezné 
egy bankba 3-et4/, pcentért, s bizonytalan 
osztalékért. 

Természetes már, hogy egy ily esz- 

mére alapitandó banknak jotékonyságát sen- 
ki meg nem tagadhatja, valamint termé- 

Az eddigi számokból még csak nehány 
teljes számu példánynyal szolgálhatunk. 

Kolozsvár, dec. 10. 1856. 

A ,„K. Közlöny" szerkesztősége. 

HITELEGYLET. : 

II. « 

A gróf Bethlen Farkas inditványában 
kiszámitott tiz milliót egy bank alapjául a- 
zon változtatással fogadom el inditványom- 
ban, hogy az államkötelezvények ne cursu- 

alis, hanem kiszabott értékökben vétessenek 
be egy földbirtokosi bankba. - Sőt éppen 
csak is ezen államkárpótlások alapjára le- 

gyen a bank fektetve, s legelőbb ötven e- 
zer 200 frintos részvény állittassék meg, 
mely államkötelezvényekben lenne a bank- 
ba beadandó; de mely helyett a készpénz 

szetes, hogy a jobbágy-vesztett földbirto- 
kosság sietne felül marasztható öszszegét 
egy ily bankba behelyezni, mely állam- 
kárpotlásának valodi értékét biztositani ké- 

pes lehetne, sietnének idejárulni az egyes 
tökepénzesek, kiknek az epochalis év előtti 
hitelezéseik államkötelezvényekkel lesz- 
nek kifizetve, és igy ezen eszme minden 
körbe, minden viszonyok közé jotékony su- 

gárt vetne, s egész államkötelezvényünk 
forgalmi értékét szinte alparira emelendené. 

És ez eszme nem kivihetetlen, csak a 
magas kormányt lehetne megnyerni azon 

kegyelemre, hogy megfontolván azt, misze- 

rint a jobbágy felszabadulással államai kö- 
zöt egyik sem esett el ugy, mint Erdély, 

mert egyik állam birtokossága sem veszté 
oda földjének két harmadát, csak is a mi 
birtokosaink, megfontolva azt, hogy Er- 
délynek, mint határszéli, s az europai viszo- 
nyok folyama s jövője irányában legkénye- 
sebb szomszédsági tartománynak, anyagi 

is mindig elfogadtatnék mindenkitől.— 
Ezen kötelezvényeknek járna ki a 

banktól teljes törvényes kamatjuk, meny- 
nyit az államkötelezvények után az állam is 
fizetni fog. 

Ellenben a banknak lenne joga saját 
kölcsöneit 6-re adni ki, hogy igy a felül- 
lebegő 1 pcent nyereményből kezelési köl- 
tségeit hordozhassa. — 

Ha ezt igy át lehetne vinni, akkor az 
erdélyi földbirtokosság kiragadtatnék azon 
szerencsétlen helyzetből, hogy jobbágyai- 

jollétében alapulhat a probáltatás napjaira 
hüségének s szilárdságának legbiztosb s leg- 
erőtelyesb kezessége, adnábele egyezését, 
hogy egy földbirtokosi bank egy oly esz- 
mén alapittassék meg, mely a birodalom tar- 
tományaiban lévöktől eltér ugyan; de bizo- 
nyoson a birodalom pénzügyére semmi rosz 
béfolyással nem leend, valamint hasonló 
intézetek Amerika pénzügyeit nem hogy 

zavarnák, de a népségeknek ezáltal emel- 
kedő jollétében a közpolgárzat vagyonoso- 
dását segitik elő. 

nak kárpótlási árát, a kötelezvények any- 

tokosi banknak, hogy 10 millió jobbágy- 
kárpotlási kötelezvény kezessége mellett 5 
millió pengő frintig hiteljegyeket bocsáthas- 
son forgalomba, melyet megalakultától kezd- 
ve két év alatt, évenkint 2,500,000 pfrintig 
osztana ki kölcsönökben, s 12 év elteltével 
véglegesen beváltani köteleztetnék. 

Ha ezen nagyszerü kegyét a magas 
kormánynak megnyernünk sikerülhetne, a 

miben nines éppen, lehetlenség , mert öt 
millió pfrint a birodálmi pénzforgalomhoz 
képpest oly jelentéktelen öszszeg, hogy an- 
nak viszonyaira semmi befolyással sincs, és 
a mi ezen tartományi pénzforgalomból, a 
közpénztárba befolyna is, az bizonyoson 

Erdély oeconomiai kiadásaira helyt marad- 
hatna, —vagy pedig azt az egylet államkö- 

telezvényekkel minden évben viszszacse- 
rélné, s igy az állam is törlesztené adossá- 
gát a nélkül, hogy ezáltal az egyleti bank 
sorsa változnék. - Ha tehát ezen kegyet 
meglehetne nyerni, akkor Erdély e kórszak 
pénzkrisisein a legszerencsésebben átevez- 

meghozná azon jótékony eredményt a föld- 
birtokosságra nézve, melyre jogszerüen 
rendeltetve volt. — 

Mi lenne már a bank feladata, hogy az 
általam felmutatott ezélt elérhesse, kötele- 
zeltségét telyesithesse? 

A bank forgatná évenkint az általa 
hiteljegyekben kibocsátott 5 millió pfrintot, 
s annak 6%, kamatját, s annak kamatjait, 
mihől a kiadási költségeket s esetlegeket 

is belé számitva, az általam kitüzött 12 év 
alatt 3 millió kamat maradvány— öszszeget 
számithatunk. 

Igy tizenkét év mulva lenne a bank 
kezén 10 millió ft értékü államkárpótlási kö- 
telezvény, 5 millió activ adósság a kiköl- 
csönzött hiteljegyekben, és három millió 
szintén activ adosság (legalább 2 s 1/, millió 
bizonyoson) a hiteljegyek kamataiból gyült 
öszszegből, tehát a bank öszszes állása vol- 
na akkor 18 millió. 

Passiv állása a beváltandó hiteljegye- 
kért öt millió, maradék 13 millió pfrint. 

A hiteljegyek béváltása végett az ál- 

vények cursusa szerint beadna a birodalmi 
bankba, melyből s az utolsó évi kamatból az 
5 millió forgalmi jegyeitrögtön viszsza vált- 
hatná s megsemmisithetné. 

EÉs maradna a bank kezelése alatt 4 
millióállamkötelezvény , 5 millió activ ados- 
ság a hiteljegyek alapján, 3 millió a kama- 
tok alapján, öszszesen 1 2 millió pft. 

A fennebbi tizenkét év alatt a bank- 
részvényeseknek 50, kamatja évenkint az 
államkötelezvényeknek a kincstártól huzott 
kamataiból pontoson fizettetett; ezentúl 
már a tizenkét millió alapján rendesen 60- 
et fizethetne a bank a részvényeseknek; sőt, 
ha gyár vállalatokba, kiható szárazi s ten- 
geri kereskedésbe fogna elegyedni, tetlemes 
osztalékot nyujthatna. — 

Lehetne azonban éppen érdekeltté 
tehetni a kormány pénzügyét ezen intézet 
iránt,engedne a kormány birodalmi cursust 
félanynyi bankjegyünknek, mennyyi állam- 
kötelezvényben az egylet tökéjét képezné és 
engedné 30 évig ezen bankjegy folyamot, 

hetne s egyszersmind az állam kárpotlás akkor az egylet, harmincz év teltével, az 
államkötelezvényeket az államnak, mint 
már letörlesztetteket, ingyen viszaadná. U- 
gyan is 30 év mulva öt millió ily bankjegy 
egyenes kamatjával is 15 millióra nöne, eb- 
ből az egylet öt milliúval bankjegyeit vég- 
legesen beválthatná, még is 10 millió ke- 
zén maradna, az államkárpótlás helyett. 

Hogy ezen tervi átvitele által Erdély 
földbirtokossága meg lenne mentve az elbu- 
kástól. azt kérdésen kivülinek látom. 

Minthogy azonban nemtudhatni, ha vaj- 

jon ez egész nemességünket s tőkepénze- 
seinket legnagyohb hálára kötelezendő ke- 
gyét a magas kormánynak meg lehetne- e 
nyerni? szükségesnek látom kifejteni egy 
második tervemet is, mely szerint - egy év- 
tizedes nélkülözéssel —jövöre anyagi állá- 
sunkat biztosithatjuk. De erről a jövő czikk- 
ben. 

Dózsa Dániel. 

Engedtetnék meg egy erdélyi földbir- lamkötelezvényekből hat milliót a kötelez-] 

Alit a rémült tar környezi, de Pálffy 

TRA 
. Pálffy Miklós. 

(Ballada 1595-ből.) 

Székesfehérvárnak szép palotájában, 
RBinga Ali basa boldog álma karján. 
Ejfél nyugtot intő csendes órájában, 
Szunynyadnak az örök anynyifelé a hány. 

A paradicsomnak kellős közepében, 
Ali a gyönyörnek kéjpoharát iszsza, 
A dallamos húrik bájoló ölében, 
S száz Magyarországért nem is térne viszsza. 

Nöttön nő a dallam bájos zengeménye, 
Es zaja elveri Ali boldog álmát, 
Ostromzaj, s az ágyuk lánglobogós fénye, 
Mint rémes valóság üzi csalódását. 

Egy percz műve vala damaszki aczéllal, 
Hogy övedzve legyen a keleti termet, 
S villámként száguldó gyors paripájával, 
Már a másik perczben a kapunál termett. 

„Hah ! hitetlen ebek — vérbe forgó szemmel 
Tekinlve a vivók harczsovár sorára 
Rajta igaz hivők, rajt - mond - oly hiszemmel, 
Hogy a hajnal pírul az ebek torára. 

Egy rémes dördület és a kapu menten 
Ezerbe törölten a várba röpülé, 
Es két oroszlányként állnak szembe ketten, 
Ali s Pálffy Miklós, s hü népe körüle. 

Honért lelkesülő honfiak élén áll, 
Hogy mi lesz a vége láthatá akárki: 
Magyarnak diadal, tarnak pedig halál. 

„Föl Alla hivei, minden ki üdvre vár.6 
Mond Ali, és bőszült tigris gyanánt rohan, 

Bomlott rend zajától viszhangozik a vár, 
S a tar vezérének rajként nyomába van. 

Az ágyuk s ropogó fegyverek csilláma 
A holdnak halovány világába szöve, 
Feltüntetik Pálffyt a véres csatára 
A lelkesülésnek lángtüzével jöve. 

„Szállj veszett eb égő poklod fenekére. 
— Mond Ali s irányzá fegyverét reája, 
De ez nem oly czéllal ment csaták tüzére, 
Hogy a rámé tt csapást bárány gyanánt állja. 

„Ha nyugotra jövél pihenni jó vezér , 
Mindjárt kipihenhedd csatázó éleled, 
Hisz paradícsomod e várnál többet ér, 
Elment-e Stambulba a végrendeleted 96 

Szól Pálffy, vagy inkább gondolá magában, 
Mert ideje nem volt ezt igy elbeszélni; 
Villant a kard, s ketté tört markolatában, 
S kard és Ali együtt szüntenek meg élni. 

Vesztén a vezérnek másfél ezer örség — 
Mint anyátlan csirkék — bolyong szerteszélyel 
Es valamenynyinek húri, menyny, dicsőség 
Székesfehérváron nyilt meg ezen éjjel. 

Háromszáz felvonult a löpor toronyba, 
Tartván a reménynek hajszálnyi vég szálát, 
S a mint Ali vesztét hallja, azon nyomba 
A légbe röpitve találja halálát. 

s nyomán a boldogság dús malasztja 

Végső éjszakája e volt itt a tarnak, 
Hirmondóul csak négy menekült Budára, 
Diadalhirét elvinni a magyarnak, 
S hogy mily éjszaka szállt Székesfehérvárra. 

A szép tavaszinap tündökletes arcza, 
Vidám népet talált a viszszavett várban, 
S az egyesült serget gyözedelmes harcza, 
Füröszté a már rég nem izlelt kéj-árban. 

Szétnéz Pálíly Miklós, a harczedzett bajnok, 
Miként Izraelnek hatalmas vezére : 
„Előltetek vitéz barátim meghajlok, lok 
— Mond - de harczi pályánk itt véget nem ére. 

Edes anyánk, a hon, e szép Magyarország, 
Kinek szivét a tar anynyi helyen rágja, 
Ki ne akarná, hogy minden bokor és ág, 
Legyen, mint volt e jó anyának sajátja. 

Jőöjjetek utánam, jőjjetek vitézek, 
Meszszi a czél, addig senki ne pihenjen,n, 
Tata, Gesztes, Veszprém, s Palotára néze,k, 
Az mind a miénk lesz; megsegit az Isten.""" 

„Követünk vezérünk — felele a sereg- 
Átok reá, a ki nem lesz hű honához 1* 
Riad a síp, s a dob indulóra pereg, 
S látnak éjen napon a harczi munkához. 

S mire nyolcz nap lejár, e hös ba okoknak 

Hü vérével jelölt gyönyörü hadjárat knak 

Nyolcz erősséget vi viszsza a szent 
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lettek: 12,800 sz. nyert 40,000 frtot; 111,338 

sz. nyert 3,000 frtot; 98,196 sz 400 frtot. To- 
vábbá 163,686; 147,219; 115,090 számok száz 

száz forintot nyertek. Az ugyan e nap huzott 

St. Genois-féle sorsjegyek közül tönyerök 
69,230 sz. nyert 30,000 friot, 13,843,sz 3,000 

frtot; 51,802 sz. 1000 frtot; 27,173 és 44,688 

számok külön 500 frtot. 
*Törők János ur a,,Magyar Sajtóra" néz- 

ve lapjában a köv. nyilt postát kőzli: „Mielőtt 

a Magyar Sajtó attétele Pestre és a szerkesz- 

tői változás köztudofmásra jutott volna — szá- 

mos jövő évi előfizetés érkezett Bécsbe. Azon 

tisztelt hazánkfiainak, kik most ennek követ- 

keztében, főleg a Pesten leendő előfizetési 

dij különbsége miatt szólalnak fel, szolgáljon 

szives megnyugtatásul, hogy a béküldött plus 

leghamarább laistromoztassanak és 
kiad assanak, a késöbbi felajánlóknak hasznos 
tájékozhatása végett; mert többen vagyunk EÉr- 
délyben, kiknek 4—500 db. könyveink vannak; 
de vagy szenvedélyünk valamely tudományág, 
vagy fiaink is vannak és mégis semmit se kétel- 
kednénk azokat a közkönyvtárhoz utasítani, ha 
meglévő darabunk museumunkba hiányoznék; de 
ha már oly darab ott meg volna, melyet ma- 
gunk is fölajánlanánk szükség esetére, akkor e- 
melné a közértelmiséget, ha az ily és hasonló da 
rabok vidéken is megmaradnának és semmit se 
kételkednénk azok helyett olyakat adni bé, me- 
lyeket a muzeumi könyvtár laistromába föl nem 
lelünk — 

Végre a nervus rerum gerendarum-ot ille- 

Tegyt 
azt megközelíti és vagy bányával azykz 

er- 

együnk mindnyáj lami dővel, vagy korcsomálási joggal, vagy vamos 
gyünk mindnyájon valamit az erdélyi do et, ésávi és száraz mummal, vagy für- 

muzeumért. dővel birva, oly helyzetbe vannak, hogy or 

Torda, dec 1. 1856. szágunk e szeliemi intézetére-a mu Z eumr a, 

külön-külön 100 pengő forintot községileg föl 

ajánlhatnak; s ezektől is szép öszszeget remél- 

hetni, mert ilyen község 50—60 között va
n u. m 

Bánfihunyad, Tasnád, Krasana, Seitágy- 

cseh , Kapuikbánya , Bon ida , Ssáss-fenes, 

Gyalu, Ssék, Torocskó, D 1kna, Topánfal- 

va, Offenbánya, Zalathna, Verespatak, Tövis, 

lvincs, Vajdahunyad, Hátsseg Fisakna. 

Felvincs, Gyéres, Marosujvár , Balássfalva, 

Túr, Dicső-ssent-mártoa, Ho sszfadva, Gelen 

cse, Kovásena; Zágonm. Alső csernáton, Altor- 

Az erdélyi-muzeum egylet ügyében utol- 

só felszólalása G. Mikó ur- ö unlgnak, nem 
csak azért ébreszt Erdély községeiben sensatiot, 

mert egy ismert hazafi szerény, de magas lelké- 
vel ujra találkozik a „Kolozsvári Közlöny' ha 
sábjain, –hanem azért is , mert ezen közügy i- 
ránt a magas kormány rokonszenvét is tisztelhet- 

jük; és igy abban egy lépcsőt látunk emelve a 
capitoliumhoz, melynek, hogy ne legyen 
csak egy lépésre fekvő veszélyes szomszéda a 
tarpei szikla, most már csak tények- erecse. Késdi-s: Tek, Lemhény, Baroth i 
ben mutatkozó lelkesedés kell-- y gz refedta, Cko v- tőleg, csak azon ohajom emelem ívtartó társa- javukra minden esetre fel fog jegyeztetni s : 

ölön Se kos, imhoz ha szintén csak 500-n volnánk is—től-minden Bécsbe érkezett előfizetés az uj kiadó : 

A részvétnek elég tér nyilik az egyleti- 
tagság bölcs szabályaiban, a közlött 9 10. 11. 
18. és 14 §-kban, hol alkalom van a gazdag 
földbirtokosnak és kalmárnak, alkalom egy sze- 
gény falusi papnak, polgárnak vagy tanitónak, 
részt vehet a sok gyermekü apa ugy, mint azon 
honfiak, kik ivadék hiányában, az ország jobblé- 
tében, s tán éppen a muzeumban lelhet leghá- 

lásabb maradékra. 
Semmit se kételkedem, hogy folyó évünk 

ez utolsó hava, ezer példányait fogja felmutatni 
az erdélyi áldozat készségnek, és a czél sikeri- 
tésétől egy jóra termett hazafi se fog elmaradni. 

a Nem is az egyesekhez akarok szót emelni; 
hanem szólani, mint községi tag, a magyar és 

sgzékely városokhoz , – szólanék az egész haza 
községeihez is, ha a muzeum országos tárgyalá- 
sakor beadott óvás bátorságomba meghagyna ! 

18-20 magyar és székely vá- 
ros van Erdélyben, melyek major- 
sági pénztárral birva, egyszer min- 
denkorra 500 pengő rftal járulhat- 
nának az egylet pénzalapjához a 10- 
dik §S. értelmében, s igy 9 — 10000 
pengő ftot tökésitene, melynek 6-tos kamatja 
szinte biztositaná az évenkénti uj könyvek meg 
hozathatását; s igy évek alatt fellünő kincset 
adna muzeumunknak; e felelt megszerezné a vá- 
rosok akármely szegény fiának az önérzetet, 
hogy községe által ő is járult a közértelmese- 
dés temploma épitéséhez. — 

Ezen városok: Kolozsvár, Somlyó, Zilah, 
Koloss, Szamosujvár, Dézs, M. Vásárhely, Ud- 

varhely, Késdi Vásárhely, Sepsi-sa.- György 

Csíkssereda , Csík sz. Miklős, Erzsébetváros' 

fogaras, Déva , Abrudbánya, Károlyfehérvár' 

Enyed, Egerbegy , Torda. 

Habár közös a passív állás; de a meg- 

ragadandó alkalom , — a közössé válandó igye- 

kezet a közpénztárból fölajánlott ezen öszszeg 

kipotolásának, erős reményt nyujt nekem , hogy 

ezen nem rendszerezett városi na- 
gyubb holtseg kiudnatása, minden varos Ke- 

résére megadatik a magas kormány által, a ma- 

gyar és székely városoknak 1837-ben ki- 

: adott, s most is községek vagyonai kezelésére 

: nézve fő alapul szolgáló utasitás 18. §-a ér- 

telmében. 
A községek körül belől felfejtenék m. kor- 

mányunk előtt, hogy a muzeumot a nép minden 

rétegeire jótékonyan ható tudományosság emel- 

tyüjének tekintik, s megalapitásához az alkal- 

mat megragadni kivánva, engedtessék meg né- 

kiek közpénztárokból 500 pgő rítot kifizetni, 

engedélyezze ezt a m. kormány azon jogánál 

fogva, melyet 1817-beli 9416 számu rendel 

vényénél fogva magának tartott, részükről i- 

falva, Ditró, Gyergyó vjfalu Remete, Ssár- 

negy, Toplicea, kely-keresettur, Zetelaka, 

Korond, Előpataka Xlagya -régen, Magyar 

gápos. Bágyon, Növend, sat sat. Kihagyási hi- 

bámat, akármelyik lelkes község által tényleg 

megczáfolva látni, magasztos érzetet ébreszt 

bennem, 
Van Erdélyben 100 pengő ítot felajánlható 

8-10 casino, ugyananynyi szép jövedelemmel 

biró ekklésia, mely községek és egyletektől, leg- 

alább 7000 pgő frtot ismét remélhetni. 
És igen sok községnek érdekes levéltára 

lévén, egy-egy paleograph pedig vagy helyben, 

vagy vidéken találtatván, mily szép szolgálatot 

tenne a történelmi adatoknak másolása s azok- 

nak muzeumunkbani központositása, mely leirás- 

sal ismét még a részvényt se vehetők is, haszno- 

san és hálát érdemlőleg szolgálhatnának — 

Különösön ohajtom, hogy a romai romok- 

tan és töredékekben gazdagabb Ulpia A. Tra- 

jana, Apulensis, és Salina e helyein la- 

kók (mert hogy ezek Bartalisként quo ste 

terintloco monstare possumus, der e- 

Tiduis conjectare solum licet) te- 

hát Hunyad-megyében, Károlyfehér- 
várt, és Tordán, társaságok alakulnának a- 

zon válalkozásra, hogy a földben még lévő, ki 

nem aknászott s igy el se vihetett maradványait 
a nagy nemzetnek gondoson fölkeressék, s a- 
zokkal muzeumunknak kedveskedjenek. 

Az elnem vihető például az Erdélyben élt 
jeles szobrász Elias Nicolai almakere 
ki, berethalmi, és megygyesi oszlopait 
s más jeles sarcophagokat, ugy a központosítha- 
tással nem is kecsegtető gyüjteményekben álló 
régiségeket , lerajzolandóknak szerelném, a 
Hene, vagy Fodor modorában, csak nagysá- 
guk terjedelmében, hogy mint ó-világi tükörben 
tessék meg a multkor szobrászati állása vagy tö- 

kélye. 
Ha viszsza emlékszünk a m, lu dasi, k en- 

dí-lomnai. és fehér egyházi paloták régi 
képeire, egy meglepő nemzeti képtárnak képzel- 
nők, s habár azokat a forradalom elszéleszté is, 
gyüjtsük öszsze a megmaradottakat és adjuk át 
historiai nevü képeinket, hogy együtt láthassuk 
kedves multunkat. 

Bányászaink és hegylakóink ad- 
ják át, hacsak egyik példányát is ásványaiknak; 
hogy fiaink kedvet kapjanak föl az ormokra, és 

bé a foldbe. 

tsük meg a szerény 16 számot a mükincseken 
kivül csak 10 évre fizető 5 ftos részvényesekkel 
is; igy évenként 40,000, 10 év alatt 400,000 ftot 
biztosítottunk, s a jobbak azon álma, hogy a gróf 
Mikó épülete két hasonlóval meg toldassék, s 
classicus ködarabokkal diszlő köfallal köröztes 
ék –valóvá lesz, és ugy nézend le a mükincs- 
csel telyes három szép épület Kolozsvárra, mint 
három gracia, melyeket a nemzet nemes ér- 
zete fon körül. — 

kezéhez fog szolgáltatni Minthogy pedig oly 

felszólitást is vettünk, melylyel a szerk. lelépé- 

te folytán az előfizetés általában viszszaköve- 

teltetik – legyen szabad lelkes hazánkfiait s 

jóakaróimat testvéri bizalommal ismételve kér- 

ni, miszerint becses részvétökkel s pártfogá- 

sukkal a M. S. jövöre is megajándékozni mél- 

toztassanak, valamint én is csekély tehetsége- 

met a leendő szerkesztő rendelkezésére bocsá- 

tomsidőmet kizárólage lapnak szen- 

telni szándékozom 

* A „Tanodai Lapok"4-nak mult szá- 

munkban hirdetett jutalomhirdetésére vonatkozó- 

lag a T. 1,, 33-dik számában következő pótló- 

értesítés jelent meg: „Kapcsolatban a mult szá- 

munkban közzétett jutalomhirdetéssel utólagosan 
tudattatik, hogy a beküldési határidő nem január, 
hanem februar 20-a. A tárgyra nézve is min- 
den félreértés el erülése végett kijelentjük, hogy 
különösen a nehezebb s terjedelmesb tantárgyak 
előadási módszerének gyakorlatilag s tökélyesen 
kidolgozott egyes pontjai is pály aérvén ye- 
sekül fognak tekintetni." 

Nagy Miklós. 

APRÓ HIIREK. 

ő Mai számunkkal küldjük szét a ,Holgy 
futár' szerkesztőjének előfizetési fölhivását a 
lap nyolezadik évi folyamára. A Hífr. egye- 
düli szépirodalmi lap, mely minden nap meg 

jelenik, hozván közleményeket a társasélet , 

művészet, divat és szépirodalom köréből. Elő- 

fizetőinek mellékletek tekintetében rendkivüli - 

előnyt nyujt Szépirodalmi részét első rangu Am cs k közoktatási ministerium f. 

iróinktól adja. é. oct 21. 15,938 sz intézménye folytán a 

* Karácsoni és ujévi ajándokul szolgáló magyarországi symn. tanárok, ideértve az egy- 

különféle csecse-becsékkel találkozunk minden háziakat és a szerzetes tanárokat is, fel vannak 

felé piaczunkon. Stein J. könyvkereskedése hiva, hogy, komolyan készüljenek a tanári vizs- 
pedig e czikkek legizletesebb műtárlatává ala- sálatra, miután ezt mulhatlanul ki kell allaniok. 

kult át nehány nap óta. Ajánljuk az illetők niÉ vizsgák határideje nem sokára kilesz tűzze. 

gyelmébe 
* Szász Károly, kedvelt költönk, hir 

szerint, odahagyja K. Vásárhelyt s Zágonba 

költözik át, melynek községe őt papjául válasz- 

tá. E helycseréből irodalmi munkásságára néz- 
ve csak nyereséget várhatunk, miután itt több 
időt szentelhet kedvencz Musájának. 

* Debreczen ugyan csak mozog. Kö- 
zelebről irtuk volt, hogy szinházat állit, most 

meg arról értesülünk, hogy keresk edelmi 
tanodát tervezget. Ilyféle korszerü terv oly 
hatalmas város kebelében, mint Debreczen nem 
maradhat sokáig pium desiderium. 

Az erdélyi cs. k. helytartóság közhirré 
teszi, hogy az épitészi emlékek kutatása s fel- 
ügyeletével megbizott cs. k. központi bizot- 
mány Mökesech Sámuel conservátornak Foga 
rasból Nagy-Ekemezőre lett áttétele következ- 
tében Fogaras és Nagy Sink kerületekben 
teisenberger L, a sárkányi és kőhalmi- 
ban pedig Müller Frigyes eddigi consérva 

1 torokat nevezte ki. Mökesch lelkészre pedig 

Ezt tegyék vadászaink és füvészeink a nagyselyki kerület felügyeletét bizza. 

is kegyelt gyűjteményeikkel, hogy néhány szo- *Nádasdy Tamás gróf, a nagy re- 

bán át telyesebben esmerjük meg kedves hazán ményü ifju a P. Lloyd szerint, folyó hó 14-re 

kat; mint eddig mért földeken keresztül. viradólag Münehenben a typhus áldozata lön. 

Azonban miden az madhakó eredeti iro Fájdalmas csapás a gyászoló családapa, fáldalmas 

1 - mányokat különbség nélkül fölajánlhatóknak Gyulai Pál barátunkra nézve, ki az idegen 

gyekezni fognak, erélyes sáfárkodás által, ezen és elfvgadhatóknak dézemm a könyvakre néz- földön mentora s a sors ugy akará, végápoló. 

fölajánlott öszszeg kipotolásán. — ve azon ohajtásom fejezem ki, ugy a köz, mint ja volt a hoszszu pályára méltó ifjunak. 

Vannak Erdélyben oly községek is, me [magán érdekből, hogy a több lelkes alapitó haza- * Dec. 15-kén az Eszterházy-sors 

lyeknek népessége a 2000 lelket felülmulja, vagyjfiaktól már fölajánlott könyvek lehetőjjegyek kihuzásakor főnyerök a köv. 
számok 

* Kecskeméten Bánk-bán szerzője 

Katona JjJózsef hamvai fölé diszes emlek- 

szobrot emelnek. Ez ünnepély alkalmával tar- 

tandó szini előadásban Egressy Gábor is részt 
vesz, ki több elsöbb rangú drámai szinész tár- 
saságában, mint Maroth bán fog szerepelni 
Kecskeméten. 

* Bécsben a müűvész czélokra fennálló 
Aurora egyesület kiállitási teremében igen jel- 
lemző és sikerült vizfestvények láthatók 
Sehörntől, melyek Erdélyből népi a- 
lakokat ábrázolnak. A Budap H. azt 
irja: a festész kellemes dolgot tenne. ha az ál- 
talánosan dicsért képeket a pesti mütárlatnak 

is megküldené. ' 
Dumas Sándoor, azt irják, veszélyesen 

beteg s azzal a tréfával ütik el a dolgot, hogy 

utána teszik: erszénye sorsára jutott, t, i szél- 

hüdés érte; melynek azonban remélhetőleg 

nem lesznek gonosz következményei. - Be- 
ranger is „komolyan beteg, irja a Bud. 
Hrlp. de meghalni semmi esetre nem fog; köl- 
temény az ő halhatatlansága és halhatatlansá- 
ga még sem költemény Kevés vigasztalás ez 

a szegény őreg urnak, ha csak mások beszél- 
hetnek erről a halhatatlanságról s ő ma- 
ga saját füleivel nem hallbatja. 

"*A Család könyvének 2-dik évi 
folyamából a 9 és 10-dik füzet megjelent, s 

igy be levén már a másodikfis fejezve, a 3.ik 
évi folyamra hirdet előfizetést a szerkesztőség 
az eddigi föltételek mellett. A megjelent ket g 

ö 

zen vitézrend min egy kétszáz esztendeig létezett, sokkal rövi mint többi közt Lessing is, ki e nézet mellett erősen , és szokott 

debb ideig, mint társai a Jánosvitézek és Marianusok rendje, de 
A TEMPLARIUSOK. 

Többen lesznek, kik mihelyt e czikk felírását olvasták, azt 
fogják kérdeni, mi haszna oly történeteknek és tárgyaknak kivált hir- 
lapokbani fölemlitése , melyek magukat túlélték, melyek korunk 
kérdéseivel többé semmi öszszefüggésben nincsenek , és eszme- 
járásunkba már sehogy se akarnak férni, Ilyen megjegyzés ben- 
nünket meg nem lepne, hiszen a legutolsó évtizedek — de nem 
is több — ezáltal is jellemzik magukat, hogy nagyjában a kony- 
ha érdekeivel foglalatoskodnak, azon kivül ezen hajlam egy nagy 
tekintély által is támogattatik , mert Proudhon : ,,„A nemzetgaz- 
dászat tudományának ellenmondásai, vagy a szükség bölcsésze- 
te" czimű művében szinte anathemát mond mindazokra, kik az ös- 
kor alakjaival társalognak, a régiségeket kegyelik, homályos 
viszonyokat nyomoznak, mig meg oly kérdések föloldatlanul ma- 
radtak , melyek az ö nézete szerint legközelebbi napjaink jólétét 
föltételezik. 

Az ilyen ellenvetések oly nyomasztók, hogy azok megczá- 
folására legalább is kis könyvet kellene irni. Mi azt azonban ezélun- 
kul ki nem tü án azon figyelmeztetésre szoritkozhatunk, hogy 
Proudhon saját honfiai sem alkalmazzák magukat az ő tanácsához, 
és nevezetesen a két Thierry egyike irta a ,„Histoire de la cong- 
néte dAngleterre par les Normands czimű négy kötetes , és 
„Recits des temps Merovingiens" czimű két kötetes munkát: a 
másik (Amade) irta a gallusok legrégibb történetét azok aláveté- 

fénye, hire és hatalma által mindkettőt felülmulva. Hogy hazánk- 

ban is szerepeltek a templariusok , történetünk több lapja, ám- 

bár fájdalom csak igen töredékesen, tanusitja. Okteveleink arról 

tesznek biztossá, hogy Dalmát- és Horváthonban a templariusok- 

nak rendes házai, birtokai és főnökjei voltak. Kevésbé bizonyos 

az, hogy léteztek-e a tulajdonképpeni Magyarországban. Miután 

Kolinovich e kérdést eléggé meg nem fejté, figyelmünk és vára- 
kozásunk tudós Mednyánszky Alajosunk felé volt irányozva, mint 

a kit tanulmányai és családi öszszeköttetései tán leginkább képe- 

sitették , a régi emlékek iránti kegyelete pedig különösen hivat- 

ták ezen történeti problema megoldására. Mednyánszky meg is 

irta a magyarországi templariusok történetét , de becses kézirata 

hazani örök bánatjára, Menynyire túdjuk , Mednyánszky töb 

sabban igy nevezett Magyarországon is templariusok léteztek. 

királyok névsorozatából, 

iránt sem fog rokonszenvet találni, 

séig a rómaiak állal, és Áltila történelét oly érdekesen, a mi- 
lyen érdekesen m agyar toll sem, irta meg. De mit gondol 
most a világ a Mero inglakkal, mit Attilának óriási nagyravá- 

gyásával és dáláeníval ? fogjátok kérdeni, és voltak annak idején 
csakugyan, ki rerdzták azonbau a mivelt Francziaország 
lelkesedése, melyl elkké nkát fogadta , a tisztelet, melylyel 

szerzőik irá t gísetetik dly.t lelet, mely világosan azt mondja , 
hogy a tudom nyok mindegyike jogegyenlőséggel bir az emberi- 
nem mivelt ben és gyámolitásában , és hogy a történeszet 
szintoly szükéges, az ugy nevezett gyakorlati tudományok társasá- 

ban, mint a szemvilág a kézi foglalatosságokhoz. 
kiülönben a templariusok története nem is oly közönbös- 

ségben áll hazánk viszonyaival, mint első tekintetre látszik. E- 

A templariusok azon közel érintkezés és közösülés által , 

melyben a kelet népeivel álltak , vallási dolgokról szabadabb né- 

zeteket nyerhettek 

hamedanusok ellen. Azonban meggyöződésüket s
em irthatták ki 

és azért rendi alkotmányukat bizonyos mysteriosus 

Imok ébresztették idővel a templar 

Budára utaztában nyomtalanul elveszett minden irodalombarát és nb " 

, b el-mögölte semmi velösebb tudás nem rejlett, csak köznevetség 

lenkező nézet daczára véleményével odahajlott, hogy a szoro- 

Milyen szép tér nyilik itt hazánk egy homályos kor- 

szaka földeritésére , egy vázlatos kép uj vonásokkal és szi- 

nekkel való tökéletesitésére! Hazánk története a meddig csak 

meg csalák emlegetéséből áll, me- 

lyek csak az elestek számát jegyzik föl, nem fogja a külföldit von- 

zani és érdekelni, azon nemzet pedig, melynek tör- 

ténete érdeket ébreszteni nem tud, saját maga 

, mint minők azon korral, melyben éltek, meg- 

férhettek. Nem kürtöltek ugyan ujabb vallási tanokat, sőt rendel- 

tetésükhöz hiven , vitézül és bámulandó hősiséggel vivtak a mo- 

formákkal kö- 

rülvették, hogy maguk annál háboritatlanabbul 
élvezhessék a ter- 

mészeti kövelkezetességgel keletkezett tanokat. Ezen mysteriu- 

jusok ellen azon gyanut, mely 

nekik , kivált kincseik utáni szomj által ösztönöztetve, vesztükre 

vált; de ezen mysteriumok okul szolgáltak a 
legujabb időben , 

hogy sokan a templariusokban az első szabad kömiveseket 
lássák, 

éleselmüséggel, de még sem eléggé meggyőzőleg vitatkozott. A 

magyar nép soká tartá emlékében a templariusokat, jele, hogy e- 

zek nyomtalanul át nem hatottak a magyar nemzeti életen. Sok 

régi zarda és templom omladék a templariusoknak tulajdonittatik 

a nélkül, hogy azt oklevelileg vagy csak valószinüséggel is be le- 

hetett volna bizonyitani. De a t tkos társulatok öseredetét fürké- 

szö tudósok is sokszor hasonlóképpen jártak, és a mint Lessing 

a szabad kömiveseket, ugy mások más társulatokat a hires tem- 

plomvitézekből eredeztelték. Midön 1820-ban Mojewszky lengyel 

kapitány az általa alakitott mysticus társulat tárgjait templariu- 

soknak nevezte , bizonyosan kevésbé világos volt előtte a régi 

templarius vitézek iránya és szelleme, mintsem 
azon homályos tu- 

dat, hogy ezek is hajdanában tanaikat rejtélyes formákba öltöz- 

tették. Mojewszky templariusainak mysticismusa azonban, mert 

tárgya lett. e1 

Nagy szolgálatot tenne a hazai történ
észetnek, a ki ha csak 

egyetlen egy oly oklevelet fölfedezne, melyben a templariusok 

viszonyairól, a szorosabb értelemben 
vett Magyarországon, emlités 

volna. Eddig csak a kronikai forrásokban elszórt apróbb megjegy-
 

zéseket lehet öszszeállitani; de ámbár ezek csak relativ hiteles- 

séggel birnak az előtt, a ki ezen atomokat termékenyitő szel- 

lemmel áthatni és öszszefüzni képcs, történetünk eg
yík nagyobb 

szaka már véghetetlenül nyer érdekben , kerekdedségben és 

érthetőségben. Hátha a már ezentul ugy is csak luudomán
yos becs- 

csel birható csoládi levéltárak uj adatokkal já
rnának a templariu- 

sok multjának ismertetésérel! ? Hátba történetirói
nk gyakrabban 

szemelnének ki nemzetünk lefolyt életéből egyes jeleneteket és 

korszakokat, hogy azokat mint egy különálló egészet kritikai rész
- 

letességgel és művészi ihlettel leirnák 12 
Pesty Frigyes. 

MAGYAR AKADEMIA. 

A magyar akademija mult hó 24-én Pesten tartolt ülésében 

azon nevezeles határozatot hozta , hogy a magyar törté- 

nelmi emlékek gyüjteményét sajtó alá adja, E fgyüjtemény 
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s élén, hol a világhirű kovács any:tse magát ott egy év alatt, mivel azon tul daszszonyok, hogy a nyári munka-ár mily nag 
fűzetstartalmain Szarvas adskabr s a ságjtbon szeiém he ga kalapált a semmit érővé lesz. volt, s most egy véka törökbuzáért, zabért 
smlékna kolazavami temvtöben é sze elveszti nem sokára Tesényes érdekessé A m, vásárhely megyei cs. k. törv. szék nem adnak anynyit, menynyit kellett adni egy metszettel, melyek dr. atra és te gét. A parlament ugyan is határozatot hozott f. é, novemb. 29-ről 3690 sz. a felhivja Ze-napszámosnak, még is cseledeik számára most 
Márton síremlékeit abrázoljak) Vánfl elak mel elr Skottába minden házasság ér kelius Lukács örököseit, ellenők Roih Fri- meg kell minden gunyát venni bármily roszak tól. - Egy fejezet a vegyta abób knak eele a felek közül legalább egyik 3 gyes csödtömege gondnoka Dr. Scheitz ál- voltak is. Igy nékiek közeledik megbukások, 
Józseftől. — Spanyol danák, ford r héle nem volt odavaló lakos a házasság tal 2300 váltó ft. tőke után járt 1932 váltó mert nincs pénz, s ha ök buknak, igen termé- 
guss Á Abelard és Heloiza, ke lezki megkötése előtt. Ez a határozat f h 31-énft. kamat iránt indított kereset védelmére [szetes buknunk kell nekünk is, mivel minden Györgyvarának elfo gdalása. piázl tal na életbe lép. Tárgyalási határnap 1857 februar. 10-e d. üzérkedés, kereskedés magakad. Ján. Földünk főkorszakai ( hite P e. 9-kor. Kirendelt ügyvéd Jakab János, he- A fa-ár is felhágott, — egy két tehenes É szettel) Hunfalvy Ján. Anzáráli iein a lyettes Bartha Dániel. mokány szekérre rakottért, mi egy ölnek kö- gék. - Az órá k A bedint A bánffi:hunyadi es. k járás hivatal, mint rülbelül 6.od része 3-4 ezüst ftot kell fi- 
pénztőzsér ek — k m atározniA aörvényszék f. é. decemb. 3.ról 1842 sz. a zetni. Ezért sohajtozva emlegetjük gr. Torocz- 
lám gyorsaságát t arezképével- tudatja, hogy Kacsa Ferencz és hozzá tar. kai Miklos úr ölfáinak az Aranyosvize kicsiny- 
rany János (aezél me fl amra ébke biz te tozói 223 számu házát, és hozzá tartozó szől-[sége miatt történt meg nem érkezhetésöket l Eg yv eleg. A áv elohzetési felhivás majd lőjét, ugy a Boross Gyö rgy 296 számu Említettük, hogy szép lovat barom-piaczun- 
napokban szétküle kozoergot A aralt két A cs k főtörvényszék elnöksége, udvar. házát Banffi-Hunyadon, Weisz Elek kérelmére, kon nem láttunk. Ennek okátabban keressük, mi- 

i bővebben értesítt k hatók més teljes példa- hely megyei cs. k. idiglenes hivatali tiszt, B a- f. é. decemb. 29-én és 1857 januar 29-én szerint nincs nekiek való piacz ott fenn a he- 
évi folyamból js kap: etel logh Izraelt valóságos hivatali tiszt- a hely szinén közárverésen el/fogják adni. gyen, — még pedig azért, hogy nem lehet ott 

!1 nyok szénsavany tartalmunek, helyébe pedig ideiglenes hivatali tiszt- A m. vásárhelyi es, k. járás törv. szék öket megprobalni ott, szokatlan csikókat nem 
e novemb 23-ről 2632 sz. a. felhivja tom lehet odavinni, mert sikság van azon oldalon 

Hivatalos. 

Kinevezés. 

Kovásznán a k törvényszéki áf é 
besztere: cs. k törvényszéki já-f é. rás egy idő óta olyan nek besztercze megyei cs. y 1 öse Szelá, iteli e ne v zon old köpókplsár nevit kte hk karlsbadi rulnak Sheil Zsigmondot nevezte ki. pai ev. ref. volt lelkész Soós Jószefet, el- mindég s könynyen szerencsétlenség történhe- 

élénk mozgásba Elöil mulja. A Sib lene ügyvéd Csongrai Károly áltak a Petrás- [tik. Ezen hely teljességgel nem barom -piacznak „Sprudelt" is maj köt ezgen piaczát el ko Veronika tömegébe tartozó 28 váltó ft. 18 való, azért I. hogy nyárba nincs olt viz se 
Bb. azt [1rja; há , ekats bar vízével kr. iránt inditott kereset védelmére. Tárgya-marha, se ember számára; ?. esös, havas, ol- boritotta a Poko sár eles lebő elenet mi lási határnap 1807 januar 19- e d. e. 9-kor vadásos időben mindig sik; 3. zivataros időben mely ez áradásában o van Tokoi le de vet Kirendelt ügyvéd Gottschling Samuel. niacs hová vonja magát, ember és marha; 4. 
nőre a helyeég [egvéne akol k k A m vásárhelyi cs k járás törvényszék járadalmaból 3-4 ház részesül mely a város len egyszer emlékeznek. . é e 2b-ről 2776 sz. a. felhivja terhében kicsiny ré ztozik; 5 á k liegl József hangjegygép ta- A m. vásárhelyi cs. k. járás tőrv. szék november 20-ről 2TT6 sz a felhivja t n kiesiny részben osztozik; 5. marhák 

klleg lati hasznalatára felsőbb f é. novemb. 2s ről 2640 sz. a felhivja it Kispál Adalbertet, ellene Dr. Schéitz An és ember számára nem lehet itt eledelt kap- 
lálmányának gyakorlati kovk rő évre engeb Bánfli anost ellene ügyvéd Nagy Zsig-tal által Petráskó Katalinnak tartozó 140 vál.ni; 6. sok marha lábkitörés tette már itt sze- 
helyről két égymás után következő é k mond által a akabi rváknak tartozó 19tó ft iránt inditott kereset védelmére. Tárgya- rencsétlenné a szegény gazdákat. Ezen okok délyt nyeri 1 rkesztett..Nagy Tükörtiváltó ft. iránt inditott kereset védelmére. Tár-[lási határnap 1859 januar 19 e d. e. 9-kor elégségesek arra, hogy innen más helyre t. i. 

, *A Jókai álta e v talk a8y Politi - alási határna 1857 januar 19 e d. e l0 Kirendelt ügyvéd Kozma Endre Uj Tordába tétessék át állandóul minden ba- 
második füzete enb R ale rali gy kör elenele üg vd Kozma Endre A m vásárhelyi cs. k járás törv. szék rom vásár Se megürülendő hely használtas- 
kai körút- gyalogs.- Rövi eles órakor. 1es gy ék f. é. novemb 2x-ről 2636 sz. a. felhivja Mé-sék gazdasági czélra. Szálljunkle e galgotáról dositások — Különös gusztus. - A m. vásárhelyi cs. k. járás törv. szé v - ö ö tudostasok ábitó Muszárf. é. novemb. 26-ról 2484 sz a felhívja Bar. nasági Veronikát, özvegy Nagy Fe városunkba, mely háromfertályra van oszt- 
Hjajal a sábitó czim ügyvéd Bartha Danielrencznét, ellene ügyvéd Csongrai Károly ál-va u m. piaczi, vargautczal, és ujtor- rél Tekintetes koldusné asz docz Eleket, ellene ügyvéd Bartha Danie - i , á trela állás Az Al által a Petrásko Véronika tömegének tartozó tal a Petráskó Veronika tömegébe tartozó 70dai fertályra, ezek közül az ujtordai részesül 
szonyság. — Biztoá a el 325 ás 78 valtó ít iránt inditott kereset vá- váltó ft, iránt inditott kereset védelmére Tár- két országos, a piaczi háromba és 52 héti 
bőni, miinta szimbirála sz. el é gyalási határnap 1857 ja nuar 19-e d e. 11vásárba, a vargautczai egybe se. — A piaczi- l nyár — Hirhedett iróink delmére. Tárgyalási határnap 1857 januar]8) 1at 3 8 oybe 
tavasz, a - 5 kab órakor. Kirendelt ügyvéd Gottschling Samuel ban van: barom, sertés, juh, gabona, rezképe. — Naptárszerkesztő. –20.a d. e. 11 órakor. Kiredelt ügyvéd Jakab 5) - arczkép Mudlárlat Hirtele nJánós 7 A m vásárhelyi cs. k. járás törv. szék tüzifa épületfa, szén, ezéhek, ki- 
Historicus. 
számitás. – Szórakozottság. - Fér- 

Törvényszéki hirdetések 
Kivonatban. 

A szászváros (broos) megyei cs. k. törv. f é. novemb 23-ről 2601 sz. a. felhivja Er. nyér, hus és sült piacza; — vargautczaiban 

lImák — Csak lennék vándorlá-szék elnöksége f. é: decemb 10-ről 578 sz. a. Csel Klárát Baruch nét, ellene ügyvéd nincs semmiféle; - de közel esvén ez azok- 
sesalmok kalkal sa álvázatot hirdet az ottani törv. széknél Sebe Sámuel által Petráskó Katalinnak tarto- hoz, mivel O-Tordában van, tehát némileg ré- 

8p vajda k- s elekős szerkesztősége ni jarulny ki ilomasza 350 e. f. évi[2ó 102 váltó rft. iránt inditott kereset védel- szesedik jövedelmeibe. Jogosság szempontjá- 
nellett tr kezdve „Növilág czü fizetéssel. "Az ajánlkozók adjak be oda szabály mére. Tárgyalási határnap 1801,januar 19-e. ból kiindulsa, mindenik fertályt illetni kellene 

1 . d Kirendelt Gottschling javadalomnak, mivél a terühben egyenlően osz- 
toznak. Ha ez nem történik, más városok pél- 
dájára Torda soha se epül egyebütt, csak a 
piaczi fertályban, innen lehet tehát azt is ki- 
magyarázni, hogy 7684 léleknek 2/, része örö- 

LEVELEZESEK. kös békétlenségbe, szegénységbe tengődik. 

9. ügyvé 
szépirodalmi és divatlap fog megjelenni Kia- szerű kérelmeiket négy hé t alatt. Sam ügyvéd 
dóul itt is a vállalkozó Heckenast nevét látjuk. A vajda-bunyadi cs k. járás hivatal f. é. el 
Előfizetési ár egész évre 6 ft. félévre 3 ft. p decemb. 8-ról 3211 sz. a. pály ázatot hir- 

: * Schwarzer bécsi bórkereskedő bu-det a vajda hunyadi és bujtuzi község jegy- 
dai, szekszárdi, egri és tokaji borainak szét-zői állomásra 350 e. ft. fizetéssel és szabad 
küldésével a világ minden piaczán hbirt, nevet szállással. Az ajánlkozók adják be oda sza- Az előljároságoak ezt fel kellene karolni, 
és kelendőséget szerez a magyar bóroknak, bályszerü kérelmeiket 1857 januar 10-éíg. Torda, dec 10.F. hé 3 ánkezdődötta ha ne kzddaei legelabb nendörségi 
melyek már a franczia Medoest, Julien, Muscat A m, vásárhelyi cs. k. járás törvény szék Miklosnapi baromvásár, mely nap durva hideg, é- 1Hs pAzddságb legalabb y 9 „nézpontból, csinosságért, tolongások kikerü 
sat. borokat háttérbe kezdik szoritni Az irt keres, f. é. novemb. 29-ről 2734 sz. a felhivja M á- szak i.szeles és havas volt, ezértse áruló, se vevő esgerk et rgoskot piaczok egy 

kedelmi háznak már New York, Buenos-Ayres, riási Ágnes örököseit, ellenők Dr. Schein nem igen bujt ki hajlékából. Következő nap, 4-én kedegok kell ecs nin 
Greytown, California, Alexandria és Cairoban Antal által Petráskó Katalinnak tartozó 800 csendes idő volt, hajtottak ki barmokat, de 6 ö el kellene szé l 

keresk. telepei és bizományai vannak. Kop-váltó ft 21 kr. iránt inditott kereset védel- még se felette számost. Volt vevöje a nagy és m1. 
penhaga, Siockholm, Sz. Petervár és Mosz-mére. Tárgyalási határnap 1857 januar 28 a középszerü ökröknek. Egy középszerűü ökör 
kauban és tetemesen nővekedett a borok ki-d. e. 9-kor. Kirendelt ügyvéd Bartiha Daniel. ára 110-115 váltó rft; egy nagy ököré 130 
vitele. A m. vásárhelyi cs. k. járás törv. szék – 145 egy tejelő borjus tehéné, a szépéből Marosmellék. — A jeges körülmé- 

* Franczia császárné ő felsége e napok-f, é. novemb. 29:ről 2746 sz. a. felhivja Bu-80-90; egy középszerű 50-60; valtó ft. volt. nyek között még tisztábban folyó Maros part- 
ban szinpadra tog lépni „Jeux de I amourdai Sándort vagy örököseit, ellenöők Dr. Meddő tehén, tulok és borjú szedő nem volt. jairól egy száraz falevél tán beillenék detem- 
et du hazard ezimü vigjátékban, melynek Scheitz Antal által Petrásko Katalinnak tarto- Eladó szép lovat e piaczon egyet se láttunk, beri szerény küldeménynek ; kivált ha nemes 
előadására folynak a készületek a Tuilleriák zó 142 váltó ít iránt inditott kereset védelmé: minek okát lennebb fogjuk megmondani. kegyeleltel még egy télizőld levelkét is te- 
palotájában. A hivatalos körök törik magokat, re Tárgyalási határnap 1857 januar 28-a d. Roszló volt elég, vették böréért, hamvas szá- szünk mellé a havasok magasztos rengetegé- hogy belépti jegyet kaphassanak a császári e. 9 órakor. Kirendelt ügyvéd Bartha Dániel. mára 2-3 ezüst rfton a timárok. Harmadik nap ből, hol a Maros forrása van. ... ki tudja? 
mulatságra A v. hunyadi cs. k. járás hivatal, mint 

* Egy amerikai tengeresztiszt az angol törv. szék f. é. novemb. 20-ról 1628 és 1629 
felhivja azt a kinél lenne v. hunyadi admiral hivatal elött oly vitorla szővetet mu -sz. a. 

t. i b-én a marha ár Éppen a volt, mint teg- 
nap. Minden ember kivánt szelid állataitól me- 
nekedni, eledel szükléte s az idején beállott 

a hervadt falevél, talán fának levele, mely bol- 
dogabb perczeinknek volt egykor tanuja; vagy 
talán a parányi göröngy, hová a vihar az é- 

tatott be, mely részint eddig ismert szőanyag-Dima Thimán 1180 és S tants József tél miatt. Vásár napján, azaz 6-án tele volt pi-lettelen talevelet hajtá, nem drága ereklye e szi- ból, részint egy délamerikai pálmafa rostjából 1087 számu elveszett certificatja a nemzeti man p aa kbol 
van szőve. A Woolwichben tett eddigi kisér. kölcsönről, jelentse ott magát egy év alatt, 
letek után ugy látszik, hogy ez az uj vitorla- mivel azon tul 
kelme szilárdság és ruganyosságra nézve min. A brassó 

aczunk mindenféle áruczikkes sátrakkal, any- vünk előtt a tovazajlott mult időkből ?.... Min- 
nyira, hogy alig mozoghattunk némely helyt den időszaknak megvannak a maga emlékle- semmit érővé lesz. közöttük. Mestermivekért oly magas árt kér- velkéi, valamint hirecskéi is, melyeket a jám 

megyei cs. k. törv. szék f. é éltek es vettek, mint ezelőtt két évvel, ig bor levelező ip regé éje mellett den eddig használt ily nemüű kelléknek jóval decemb 2-ról 6344 sz. a felhivja azt, a kinél mkk nél velé tadis her l elkeő Páetasb tgntayala fölötte áll, 
* Indiából azt irják, hogy az angol kor-zeti kölcsönről 

lenne a Jordán H Maria 100 e. ft, nem 
nem áll arányba gazdáink marha és gabona el-elindit a szerkesztőség tagjainak avatott új- 
ára az akkorival. Ákkor volt egy véka tizta-[jai alá, De hogy én is kötelességemet tel- szólló, 21 /. 15809 számu elve- te k s 

. ögy az ke 1 1 buza ára 7-8 váltó ft. elegyesé 4- 5, rozsá jesitlhessem, betérek egy pillanatra a caput bo- mány hajlandó volna a persiai öblöt a közép. szett kötelezvénye, jelentse magát ott egy év 
tengerrel viz alatti telegraffal öszszekötni, mely alatt, mivel azon tnl semmit érővé lesz. 

a l A v. hunyadi cs. k. járáshivatal, mint törv. 
kapocs lenne. A terv létesitése most csak at. szék f. é. octob. 
Azsia és Europa közt a legelső közlekedési 

tól függ, elfogadja-e a kelet-indiai társulat. azt, a kinél lenne Illintsa Mihutz 1007 

2 ft. 30 kr. és 3 ft, törökbuzáé 3 ft. zabé norumba is. — 
2 ft. alakoré 1 ft 30 kr. tönkölyé 2 ft. Most A m. vásárhelyi szinház épitése körűl 
a tisztabúza ára 3 ft. 30 kr. elegyesé 2 ft[igen életrevaló azon eszme, mikint a szinház 

20-ról 1627 sz a. felhivja 20-30 kr. rozsé 1ft. 30-40 kr. törökbuzáé 50 emeletesen és oly formán fogna épittetni — t 57 kr. zabé enynyi, alakoré 40-46 kr. tön. a városi előljáróság becsületére legyen mond- * Gretna Green nevü kis helység számu certificatja a nemzeti kölcsönről, jelen- vent 6sy 

három osztályban a nevezetesb, föleg kiadattan kútfőket (I. a tör- 
ténet irókat; II. az okmány tárakat; III. az országgyülési iromá- 
nyokat és naplókat) fogja tárgyalni 

Egyelőre három évfolyam kiadatása van megalapítva, me- 
lyek egyenkint négy kötetből fognak állani, s mindenikök egy- 
re-másra 25 ívre terjedni. 

Ezen első három folyam, s öszszesen tizenkét kötetü cyc- 
lus részére egyelőre kitüzettek : Brutus János Mihály, Szamos 
közi István és Szerimi György; továbbá Árpádkori okmányok 
két kötetben , mik Fejér György codex diplomaticusában vagy 
nem, vagy csonkán és hibáson jelentek meg; végre XVI. és 
XVII, századbeli országgyülési naplók és irományok. 

Mindenik száz ívre terjedő évfolyam előleges ára tiz fo- 
rintban van megállapitva , s az akademja pénztári hivatala (Pest, 
urak-utczája, 2. sz. Trattner Károlyi ház, 1. emelet) az első év- 
folyamra elfogadja az előfizetést; a miért a kötetek az előfize- 
töknek Pesten szállásukra , vidéken utolsó postájokra bérmente- 

sen küldetnek meg. Az előfizetők nevei kinyomatnak. Az első 
négy kötet 1857 év folytában jelenik meg. 
E vállalat megindulásának minden komolyabb tudomány-ba- 
rát feszült figyelemmel és előszeretettel néz elibe. 
Örömmel közöljük itten e hozzánk beküldött, s a lapbezárása 
elölt csak kevéssel vett hivatalos közzétételt: 

A z akademia kedves kötelességének tartja azon hazafiak ne 
velt, kik az általa kiadandó „Magyar Történelmi Emlé- 
ke gyüjteménye első, három éves, cyelusára e napig aláirtak, 
S Igya kiadás megalapitóinak tekinthetők, nyilvános köszönele 
jeléül közzé tenni. 

Megnyitja a sort, kit különös hálával tekintünk e fontos hazai vá Malat főpártfogojának : fenséges ausztriai cs. magyar és chenyi Pál , Szenczy Ferencz püspök Szögyényi László, gr. 
és pol erczeg Albert főherczeg, Magyarország kato- Teleki Domokos, gr. Teleki Sámuel, Tessedik, Tihanyi Ferencz, 

Bolgári főkormányzója, s a harmadik hadtest főparancsno- 
ka, ki egy-egy évfolyamra százforinttal aláirni, s az elsőre u- 

kölyé 40 kr. Ezért panaszkodnak gazdák gaz-[va, a szinháznak szánt helyiség igen kedvező, 

Továbbá jelentették magokat: gróf Almási Móricz, b. Am- Zichy János, gr. Zichy József és Zsedényi Edvárd urak. Az e- brózy Lajos, gr. Andrássy György, gr. Apponyi György, B. zentul érkezők nevei is koronkint közzé fognak tétetni hirlapi- Augusz Antal , b. Balassa Antal, gr. Barkoczy János, Baróczy lag. Pest, dec. 17. 1856. 
Zsigmond apát és kanonok, Bartakovics Adalbert érsek (egyszer- 
smind külön 100 ftot), hg. Batthyányi Fülöp, Bezerédy Miklós 
püspök, Bezerédy Pál, Borbély Lajos , Borbély Sámuel, Burián 
Laszló , gr. Csáky Gábor, Csekonics János , gr. Cziráky János , 
Danielik János kanonok, Deáky Zsigmond püspök, Daróczy Zsig- 
mond, gr, Dessewfly Emil, gr. Desewffy Gyula, b. Eötvös Jó- 
r Erdődy Sándor, gr. sztervizó Mihály, hg. Eszterházy 

ál Fogarasy Mihály püspök, gr. Forgách István, b. Gerlicz om szám Vincze, Ghyczy ena Gük Györg püspök , Gyürky pál. 148) Roronka: lmaköny- A szérnem sí Gyöngyösy Pál prépost, Haynald Lajos püspök , Hengelmüller ra.44 Második átdolgozott, s bővitett kiadás. Irta Koronka Antal. 
Mihály , Inkey János. Jónás Józsei kanonok, Kádas Rudolf, Kolozsvár. Stein J tulajdona. 1856. 8------ gr. Károlyi György, gr. Károlyi Gyula, gr. Károlyi István, gr. 144) Péterfi Ssándor: „Temetési szent be Károlyi Lajos, Kazinczy Gábor, Kelemen József nagy prépost, szédek." Kolozsvár Stein J. tulajdona. 1856. 8-r Klukóvszky András , Kollarcsik, Istlván püspök , Korizmics Antal 145.) Di icii Divini ac Missae celebrandae m püspök , Kubinyi Ágoston, Kenszt József érsek, Lévay Sándor 148,) Directorium Officii Divini ae sgag, colehrandak po hagy prépost, Lonovics József püspök, id. Majláth György, if. anno bissextili 1856. In usum Almae Dioecesis Transsylvanien- 
Majláth György , Marczibányi Antal, Markovics Józset, b. Med-sis. Claudiopoli typis lycei rom. cath. 8-r. 

Gyéza e loák gr. s Imre, k ! 146.) Directorium Officii Dívini pro anno bissextili 1856. 
i Ferencz, gr. Nádasdi Leopold, Nagy István, gr. Ná ál- rancisci sirictioris ob jae. mán, gr. kelchetet Péter Podmaniezky Tigves, Pogány re e Mimoram s Franciaei mepns pbservanki F Albert püspök , id. gr. Ráday Gedeon, Rimely Miholy főapát, iaudiopoli typis lycei rone cath. S-r. 
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Biaczsoron lévén, — hogy a földszinti osz- 
tályzat külsejét ékeskedő, diszes boltok tegyék, 
a melyekérti bérjövedelem körül-belől fedez- 
né az épités kamatját; — plus arte duam 
marte. — 

A mult napokban volt itt a marosi egy 
ház kerület részleteszsinatja... . Hanem u- 
gyan csak inteni látom m. vásárhelyi levele- 
ző pajtásomat, hogy ő ezt jobban iudja s ő 

akarja elmondani. = Menjünk tovább. — 
A Maroson fölebb jóve. jolértesült poli- 
tikai körökben hallja az ember, mint bizonyost. 

s azon nyugtalanok, kik tán dementirozásra vol- 

nának hajlandók, azok mondom, igen-igen ér- 
deklő diplomatiai leghitelesbb adatokból ta- 
pasztalhatják, hogy a tél némelykor keményen 
belebocsátkozik a dolgok folyamába, s a kül- 
ső viszonyokat a leghidegebb államférfiu- 
hoz illő elmeéllel veszi szigoru bonczolás alá. 
— Hanem az idén itt a marosmentén is igen 
jó szűret levén, némely pártok, bár jól ér- 

tik, hogy időelötti politikát követnek el, de 
nézeteik sinormértéket a Timessel *) öszhang- 
zásba hozva véd és daczszövetségre lépnek a 
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egy kis haderővel utban van Scinden át, az af- 

ghanoknak a persák elleni segélése czélj
ából. 

A „miniszteri Globe" igy szól : 

„A persa kérdés próbakövéül szolgáland 

Oroszország czélzatainak. Az orosz párt azzal kér- 

kedik, hogy Persiának szerződésszerü igénye 

volna az orosz segélyhez. Megadja-e Oroszor- 
szág a jelen perezben a segélyt? Tán küldeni fog 

csapatokat a Persiával határos tartományokba s 

Teránban játszatni fogja szokásos diplomatiai 
mesterségét. Azonban a legjobban értesültek azt 

hiszik, miképp Oroszország a legutóbbi harczok- 

ban sokkal inkább kimerült, mint hogy jelenleg 

nuj vállalathoz kezdhetne. Aztán Tehetetlen 

volna azt türni, hogy a pétervári ka- 

binet nyiltan segélje a mi síkra ki- 
szállott ellenségünket a nélkül, hogy 

azért lakolnia ne kelljen. Ámde ezt ten- 

ni nem képes , s hihetőleg a jelen körülmények 

közt nem is tecndi." 
Mint a franczia „Presse"-nek Konstanti- 

nápolyból irják, az angol-persa viszály bé- 

kés kiegyenlítése nagyon hihető. 

csipős bórral is, – melynek vedre itt nálunk „A diplomatiai közlekedés folyton foly lord 

20 garastól 2 váltó forintig járn, — mint mon-Redclifle és Fer uk Khan, a persa követ, 

dók, a csipős bórral is s mélyen belátó pillan- 
tással desovoúirozzák a hidegnek minden in- 
tentioit, nemesen hevíttetvén az ügy szentsé- 

gétől s tüzesen pártoltatván a szövetséges kály- 
háktól, kemenczéktől. - 

És hogy különösön Magyar- és Szász- Ré- 

genbe a kályhák mentől inkabb tűzbejőjenek 

Macskási Ferencz úr ő méltóságának nincsen 
czélja ellen, mert a derék és szorgalmas gaz- 

da úr a görgényi havasokról – ha jól tud- 

juk — 10,006 öl fat aprittat fel évenként a 

szövetséges kályhák fölszerelésére. — 

Már Gögény tájékan egy kissé körűl spe 

eculálják magukat a t szerkesztőség politikája 

és megengedvén. – Van itt papiros, porczel- 

lán, üveggyár..... De még is mindezekről 

más alkalommal; nagyon hideg van s ilyenkor 

nem lehet hoszszason s még is okosan con- 

statirozni. — Egy coup d' etat ot csinálunk s 

betérünk Macskási úrhoz a hires görgényi vár- 

ba, ő becsületes magyar ember s őszinte jó- 

szivüséggel látja vendégét, ha szintén ez igy 

is köszöntené „útam arra esvén 

r 

AUSZTRIAT BIRODALOM. 

A ,„Corr. ltal azon hirről értesit, 

közt, a kik a kiegyenlités eszközlésére a legter- 

jedtebb fölhatalmazással ellátvák. Lord Redcliffe 
kívánja Her at területének kiüritését s kárpótlást 

az Angliától párifogolt alghanok részére. Herat 
bevétele sulyosbitá a helyzetet az angolok sze- 
meiben, a persák véleménye szerint pedig egyő- 
zelmi tény csak egyszerübbé tevé a kérdést. A 
Sah ugyanis egész büszkeségét Herat megféke - 
zésébe helyzé, mint a melyet atyja telemes ha- 
dierővel hasztalan ostromolt vaa. Állandó elfog- 

lalásra nem is gondolt a Sah , s hiusága ki van 
elégitve a vár bevételével. Azért nem kétlik, hogy 
a kiürités iránti kivánat Teheránban helyeslést 

találand.66 
A „Patriet is hiszen a békében, de nem 

minden francz a lap hiszen abban oly könynyen 

s biztosan, mint ő. A „Constitutionnel" 

például egy ango 1-oro sz háborut, ha nem is 
bizonyosnak, de nem ís tart lehetlennek. Szerinte 

nem lehet kétkedni többé, hogy Oroszország már 
fel van készülve bármily eshetőséggel szembe 
nézni és szállni, mi a jelenleg elkezdődölt persa 
háboruból támadhat. Habár még kétségbe vonja 
is ama tudósitást, miszerint 50 ezer muszka ut- 
ba volna Persát Anglia ellen védelmezni, mind- 
amellett a többi tudósításoknak is hitelt ad, me- 
lyek a musz ka sereg mozgalmakrol Per 
sla felé és egyéb hadikészületekről forgásban 

vannak. 
Berlini orosz érzelműü körökben egy névsora hogy Ő Felsége ottani épitész, Medurának 

megbizást adott Bécs számára egy új szinház 
tervet késziteni a Fenice szinház mintájára. 

A boroszlói lap dec. 16 számában 
következő bécsi tudositást olvassuk, ,„Arról 

volt szó, hogy a Császár viszsza fogna ne- 

hány napra térni Bécsbe. Most értesültünk , 

hogy ez nem fog történni, s Ő Flgeik szaka- 
datlanul folytataadják uljokat Lombárdiában. 

Ez alatt az itteni miniszteriumokban a legna- 

gyobb munkásságot fejtik ki némely törvények 
elkészitésében, mert a Császár akarata, hogy 

az állománykormányzási létegzet kiegészitésére 

még hiányzó rendszabályok a jövő év foly- 

tán kihirdettessenek. E czélból a belügymi- 

niszteriumban nehány hét óta külőnös tanács 

kozások folynak és e mellett a különböző ko 

ronatartományokból érkező javaslatok az or 

ságképviselőség 1 

vonatkozólag szintén nagy figyelemme 

vételik tekintetbe. Anynyit állithatunk, hogy az 

1892-dik évben a kormánykörökben uralkodott 

viszszaállitására 

keringett ama csapatoknak és tábornokoknak kik- 
nek feladata volna , egyelőre egy figyel ő se- 
reggel Baku tájáról a persa határokra in- 
dulni. Az oda rendelt tábornokok között emlitik 
1. Kozlowszky I11I. Froloff, és I. Mcier nevelket, 
az elsőt, mint a hadtest fejét, a másodikat , mut 

főhadiszállásmestert, a harmadikat mint az 50 

ágyuig erős tüzérség parancsnokát; és tulajdon- 
képpen e hadsereg további kiálitása Aegulinszky 

hgre a kaspi tengerpart katonai kormányzójára 

volna bizva. 
A ,,N. P. Z.4 azonban ezt a több lap által 

is hozott hirt, mintha Persiában nagy számu o- 

rosz tisztek volnának, rágalomnak nyilvá- 

nitja. Éppen ugy valótlannak állitja , hogy Du- 

hamel tbnok a Herátot ostromló seregel ve- 

zényelte volna, ellenkezöleg az öreg ur, mint ál- 
lamianácsos ül Pétervárott, s három testvére 

Persiában. Az is koholmány volna, hogy Birin- 

low alatt 50 ezer orosz a Sah intésére készen ál- 
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den osztály ellene van a királynak; — amnestiás 
engedményeit nem sokra becsülik: Mióta 24 uj 
tábornokot neveztek ki, a hadsereg is elé 
gületllen. - Az örökös hg. is feszült állapotban 
van szülőivel. — Az ischiai 42 politikus fogoly 
közül csak egyet lehetelt rávenni, hogy kegye 
lemért folyamodjék , s két nap mulva halva ta- 
lálták. Mindez iszonyu erkölcsi forrongásra mu 
tat. E mellett nagy inség sat. 

— Nápolyban egy franczia küldöttség az 
idegenek nevében szerencsekivánó feliratot adott 
át a királynak, melyben a merény fölötti mély 
boszankodását fejezi ki. 

Majdnem bizonyossá válik, hogy An- 
glia folyvást fegyvert és löport szolgáltat a szi- 
cziliai felkelöknek , a mit annál könynyebben 
tehet, miután a nápolyi, hajóinak nagyobb ré- 
szét Nápoly előtt központosítván, szicziliai part- 
jait minden felvigyázat nélkül hagyta. 

A „Gazz. di Venezia"t tudósitása szerint, a 
a pápa ö szentsége 24 egyénnek, kik a forrada- 
lomban a fölkelők élén álltak, s ezeken kivül a 
forradalmi parlament 36 tagjának megkegyelme 
zett és nekik a pápai államokba viszszatérést 
megengedte. 

A „Chronicle't dec. 11-ről a következő tá- 
virati tudositást hozza Berlinből: „,Ma érte- 
sülünk, hogy a neuchateli ügyet nem Párisban 
az értekezlet, de Londonban azon hatalmak köve- 
tei elé fogják terjeszteni, mely hatalmak az 1852- 
dik évi máj. 24-kei jegyzőkönyvet aláirták. Po- 
roszország egyébiránt - ugy mondják - ez 
ügyben jobban szeretné biróul a francziák csá- 
szárját, mint Palmerston lordot. 

Más oldalról azt irják , hogy a neucha- 
teli ügy korántsem ily békes állásu; a porosz 
hadsereg , melynek hangulata a király előlt el- 
döntő sulylyal bir , harczias hevülést kapott, s 

az országgyülés alkalmasint folyamodványt inté- 
zend a királyhoz , melyben 100,000 rendes ka- 
tona és 30,000-nyi tartalék mozgósitására fölké- 
ri, kijelentvén , miszerint a kamarák készek a 
kormánynak 20 millio tallérnyi rendkivüli hitelt 
megszavazni. Azon ellenvetésre, miszerint, 
Svájcz a maga hegyei közt megközelithetlen, a 
„Kr. Z." igy kiált fel: ,„ki lesz oly bolond, hogy 
a hegyek közé menne? Mi a schaflhauseni can- 
tont megszállhatjuk, azután pedig várhatunk, mig 
a Svájcz eszére tér." 

A Svájcz nem is várja Berlinből az észre- 
téritést, mert ő erre nézve mindig otlthon van, — 
s csak közelebb nyitott 23,000 frank hitelt a ha- 
di felszerelések kiegészitésére. Ez öszszeg na- 
gyon kicsinek tünt fel némely lap előött, a mely 
nem ismeri a svájczi katonai igazgatás sajátságos 
természetét. A svájczi hadsereg maga a nép, az 
öszszes nemzet, mely veszély idején fölkel a 
maga tüzhelyének és intézvényeinek meg édésére 
minden idegen megtámadás ellen. A vezénylő 
főnökök a fegyverforgatásban tapasztalással biró 
jobb polgárok, a kik béke idején kardjokat és 
egyenruhájokat ismét leteszik. Imigy biztosít a 
Svájcz magának jelentékeny katonai eröt kevés 
költséggel, s ezért nincs többre szüksége 230,- 
000 franknál a hadi fölszerelésre. Azonban tud- 
ni kell azt is, miképp a sonderbundi harcz óta a 
nagy cantonok fegyvertárai igen szép lábon 
állnak. 

– A nápolyi király elleni merény- 
let Párisban, mint képzelhetni, igen nagy benyo- 
mást tett. Attól félnek, hogy az éppen nem fog- 
ja a jelen bonyodalmakat kevesbitni, minthogy a 
nápolyi kormány szintugy, mint a nyugothatalmi 
kabinetek e közbejött esetet saját politikájok ér 
dekében hásználandják fel, a mit, egészen ellen- 

e hír valósulni talál, akkor a congressus valósu- 
lása fog még nagyobb kétség alá jöni, mint már 
is látszik mn. 

Az érdekes hirek egymásra kezdenek jőni, 
mintha az évnek lefolyta előtt minden nagy po- 
litikai baj le akarna folyni s uj évre üres tiszta 
helyet hagyni a fris békének, mert pax per bel- 

la paratur. Mint Marseilleből 15 ke estéről táv- 
iratozzák : A „Journ. de Const." szerint „az 

angol expeditio már elfoglalta Ormay és 
Karak szigeteket. P er s ia egy kiáltványban el- 
fogadja az Angolországtól izent háborut Suchum 

Kaléht Philipsen orosz tábornok vetle be — 

mint ugyanezen lap jelenti. A harcz igen nyakas 
volt.4— A dolgok ilyen fordulatában aztán ki a 
manó remélje, hogy Angolország egyhamar ha- 
dihajóit a Feketetengerről elparancsolni öszintén 
akarja. 

Az orosz érzelmű N. Pr. Z. irja: , Ugy hi- 
szik, miszerint Oroszország előadandó esetben 

Kaspitengernek ura lévén e tenger déli partján 
Asterabadban mindig képes egy hadtestet kiszál - 
litani; az Asterabadból Heratba vezető 
mintegy 400 angol mértföldnyi ut nagyobbrészt 
termékeny tartományokon visz keresztül s maga 
a Herat völgye képes bármi hadsereget, Oroszor- 
szág által ott felállitandót, fentartani. Onnan pe- 
dig Keletindia határa szünetlenül fenyegelve 

s izgalomban volna tartva."* 
Marseillei sürgönyök megerősítik u- 

gyan azt, hogy Feruk Khan és lord Redeliffe a 
nehézségek nagyobb része fölött egyetér- 
tenek, de hozzáteszik, hogy a persa követ foly- 
tatja utját Páris felé. - Majd viszszatértlekor fog- 
ják a még oldatlan maradt pontokat eldönteni. —- 
Párisi h rek szerint a külügyminiszternek egyhi - 
vatalnoka elment Marseillebe, Ferukh Khán el- 
fogadására. A párisi angol követ sajnálkozását 
nyilvánitotta a franczia ko mánynak a miatt hogy 
Anglia kivaltott ellenségének küldöttét oly kitü- 
nő fénynyel készülnek fogadni. 

Stambulból irják dec 10-kén, hogy ott 
közelebb nagy é g és volt, mely 300 házat pusz- 
titott el. Irják azt is, hogy az eddig angol szol- 
gálatban állott lengyel legiotmost már a por- 
ta veendi át. Riza basa 9 kén szemlét tartott 
felette. 

—– Nápolyból nov. 22 ke óta 8 gözös 
küldetett Szicziliába, hogy az ottani pártok fölött 
örködjenek, s hogy a Maltából a fölkelökhez 

küldendő erősbitéseket elfogják. Egyébbiránt a 

szicziliai fölkelésről Párisban minden biztos tu- 

dósítás hiányzik, csupán anynyit állitnak, hogy 

némely fölkelő csapatlok a hegyeket megszállva 

tartják s erősbitéseket kapnak. 
— A merényletről jelenti a „Giornale del- 

le due Sicilie:44 Az orgyilkos neve Agesilao 
Milano, calabriai, 26 éves, 1848-ban rosz vi- 
selet mialt a tanodából kizáratott, később a föl- 

kelőkhez csattakozott, a kir. csapatok ellen küz- 

dött, 1852-ben azonban amnest át nyert. 

- A neuchateli ügyben aSvajcz 
sem- 

miképpen nem akarván hajolni, törésre kerül a 

dolog maholnap. A porosz kormány nagy hadtest 

mozgósítását akarja munkába venni. A franczia 

hivatalos „Moniteur" is f. hó 17-kén oly hangon 

szólalt meg, mely sokak előtt semmi kétséget 

nem hágy fen, hogy Napoleon császár a lehető 
öszszeülközés esetében Poroszországgal tartana; 
mig mások az egész czikket vagy a Párisban lé- 
vő porosz hg. iránti udvariasságnak, vagy leg- 
feljebb egy kis megijesztésre számított fogásnak 
tekintik. A muszka természetesen Svajcz ellen 

van, söt szeretné azt az európai államrendszerből 

egyátalában kikerekitni s jéghegyeivel együtt 

Persiának segitséget adand Anglia ellen. A 

kező álláspontjokhoz képpest, valóban tehet- 

nek is 
Oroszországnak a Káspitenger mel- 

letti készületei a franczia kormányt sokkal inkább 

lana Krim határát átlépni; e hír ugyan egy pé- 

tervári sürgöny alakjában el van terjesztve , de 

éppen nem származik Pétervárról, és nem is le- 

het komolyan venni. Igy e berlini hirlap, mely 

nézetek az országosképviselőségek feladatáról 

és hatásköréről igen nagyon megváltoz- 

tak, mire kétség kivül a befolyásos nemesek 

Sziberia valamely pontján elhelyeztetni. 
-Ausztria és Szárdinia édesednek egy- 

máshoz, mióta a legmagasabb ausztriai császári 

és birtokosok folytak leginkább be. A hely 

tartok együttanácskozásáról. mint akkoriban 

képzelték az országos bizotmányokat, többé 

szó sem lehet, hanem ez utobbiak a helytar- 

tóságok mellé adatván, tartományi jellemű 

kérdések fölött nem javaslatokat adnak, 
hanem 

szabályozó rendeleteket hoznak. A kormány 

azon szüksége, hogy az országképviselőségek 

határozatában szilárd támaszt nyerjen, telje- 

sen kiviláglott és a helytartók, nagy kormány- 

állapotai 
nem sokára valós 

tettek többé kevesbé szükségessé 

mozzanatok fölötte örvendetesek, s minden 

kinek megelégedésére szolgálhatnak. 
Acs k 

ársulat az illetékes hatóságokkali egyetérté 

után a kért ege 

Magyarországnak 
alyai öszszekötteté 

vártól a Marosvölgybe vezetendő vonal előny 

bebizonyult, ez Lugos irányában az érintett 

völgy felé vezettessék. 

Til 

ók hatalma, melyet az eddigi évek kivételes 

zinűleg czélszerüen meg fog 

szorittatni. Kormányunk eszméiben e szabad 

szabadalmazott állampálya. 

délyt megkapta, hogy dölkeleti 
Érdélylyel eszközlendő vas 

se végett az előmunkála- 
tokat megtegye, ugy hogy miután a Temes- 

orosz érzelmeiről ismeretes, s csak azt és any- 
nyit szokott kibeszélni, mind északi magas elv- 
rokonai felszabaditják. 

— A ,„,Nord" szerint Angol-Francziaor- 
szág s az Egyesült-államok eltökélvék a chin ai 
polgárháboruba beavatkozni. 

- A conferentiákról még nem tudni 
mikor kezdődnek , csak anynyit mondanak bizo- 
nyoskint, hogy aztán hamar végzőödnek E mel- 

lett szól Morny nak a januar végén egybegyü- 

lendő törvényhozó test elnökévé lett kinevezteté- 
se , ámbár a conferentl ák bevégzéséig sz. Péter- 
várott fog maradni. 

A „Globe" párisi levelezője szerint a tu- 
rini kabinet Oroszországhoz jegyzéket intézett , 
melyben fejtegeti azon okokat, melyeknél fogva 

a Bolgrád kérdésben Anglával kénytelen sza- 
vazni. E szerint Angliának kétségtelen többsége 
leend az értekezleten. 

A „Revue Contemporaine" Párisban , dec. 
16-án egy czikket hoz, melyben megjegyzi, hogy 
szavazattöbbség fog a conferentián dönte- 
ni. Francziaország pedig , ugymond, eddigi vé- 

leményét a Bolgrád-kérdésben nem vá 1t oz- 
tatta. Nem is szükség már, Francziaország , 
mint sejtik , kéz alatt fölszabaditá Szárdiniát az 
angol részérei állásra, hogy igy lehetővé tegye 

s 

e 

foglalkodtatják, mint hinné az ember, s daczára 

azon jó fordulatnak , melynek jele az értekezle 

tek létrejövése , uj bonyodalmaknak néznek cléje 

a jövő évre. 
Egyébiránt a franczia kormány sem alszik 

el a maga borostyánján, s ujabb harczi csemé- 

nyek lehetőségire látszik gondolni. Chalon- 

ban egy nagy hadi tábor állitását határozta el s 

e végre igen jelentékeny kisajátitásokat tétetett. 

mik nagy öszszegekbe fognak kerülni. 

A „Presse" szerint ugy látszik , hogy a 

bécsi kabinet volt az utolsó, mely a congressus 

megnyitására egyezését adta , még pedig hir 

szerint, a francziák császára sajátkezü levelének 

következtében. mely az austriai késlekedésnek 

végét szakasztá. 
- A követválasztás nagy mértékben fog- 

lalkodtatja a franczia ellenzéki köröket, s a nép- 

kegyelem folytán a lombárdi compromittáltak 

javainak zár alöli felmentése történt, sőt már 
emlitik azon diplomatát is, ki Piemontot Bécs- 
ben lenne képviselendő, s viszont a ki Ausziriát 

Turinban. 
A spanyolországi hivatalos hirek nem 

kielégitök. Madridból csapatoknak kellett elin- 

dulni több fenyegetett pontra. A corlesek öszsze 

nem hivása miatti elégületlenség mind inkább 

növekszik. 
—- Sz Pétervár megerősitésére 

szorgosan folynak az előkészületek, e czélból 
egy hires mérnők –Dehn tbnok - elnöksége 

alatt bizottmány alakult, melynek tagja Tottle- 

ben itbnok is. - A tulai fegyvergyárból uj és 
tökéletesített készitésü fegyverek szállitt tnak a 
különböző hadtestekhez. 

— A New-yorkból legujabban érkezett 

tömeg hangulata az föleg. mi a vezéreket tettre 

ösztönzi. Párisban arra számitnak, hogy lega- 

1ább felét a követeknek ellenzéki szellemben vi- 

hetik a kamarába. Abban egyeztek meg, hogy a 

választást csak oly férfakra irányozzák, a kíkről 

határozottan föltehetni, hogy az esküt meg 
fog- 

ják tagadni. Nyilvános czélja a köztársasági el- 

lenzéknek ez alkalommal egyedül demonstratio 

csinálásra szoritkozik. 

elnöki izenet kárhoztatja a belszakadásokat s a 

külföld irányában mérsékletten nyilatkozik; az 

Angliávali differentiákat kiegyenlitetteknek neve- 

zi, s megemliti a Szund-vám fizetést, mely f. évi 

junius haváig tényleg tartott, mely ellen Ameri- 
ka mégis folytonosan óvást tesz. 

Ujabb tudósitások szerint e pilla- 

natban nem az értekezletek , hanem a persiai 

ügyek foglalkodtatják a diplomatiai köröket leg- 
9 agdó inkább. Órosz levelek után, mint bizonyost emle- 

getik, hogy I. Kolowsz ki tábornok e percz- 
ben 40,000 emberrel áll Persia határán. Azt 
is hozzá teszik , hogy az orosz kormány kész 

akarván lenni minden esetlegre , 5000) embert 
öszpontosit Wolhyniában és Beszszarábiában. 
Azt hiszik , hogy Francziaországnak lehetlen ez 
ügyben hivatalosan be nem avatkoznia. ! 

Odessából is igy irnak: „Itt általáno 
san hiszik , hogy Oroszország, mint ázsiai nagy- 

KüÜ LF LD. a többséget, nagyon felbőszült frigyestársának! 

; kikötvén csakugyan azt, hogy ő maga elébbeni UJ POSTA. 

Angliának Per siávali harcza áll most nézete mellett maradjon. 

híreink előterén, Herat eleste tökéletesen va- A „Post párisi tudósitója azt igyekszik A „Journal de Constantinople f. hó 8-ki 

gónak bizonyult be. A hadüzenet Persiának a ke- megmutatni , hogy a nápolyi király elleni gyil- számában jelenti, hogy „az oroszok mult hó 

letindiai kormányzó ré: Inov. 1-én megtör- kos merény , arrangirozva"t volt a végelt, hogy 22-kén Suchum Kalet fegyveres kézzel is- 

ént. Az expeditio-hajóhad ulolsó osztálya nov. öt népszerüvé tegyék. Ki hinne ilyest mét bevették. Mult hó 23-kán egy török brig- 

13 án vitorlázott el Bombayból. 5000 ember- A „Times" egy nápolyi ember után a ná get és 18 kisebb török jármüv
et azon örv alatt, 

nek ka ákot és Bus hirt kellett megszállnia. polyi viszonyokat igy jellemzi: A náp
olyiak nem hogy a hajópapirok nem voltak szabályszerüek, 

oly vidor nép többé. Nincs kedvök utcza krava- lefoglaltak. A kikötőben ho
rgonyzó több török 

lokra; hanem erkölcsi eszközökkel törekszenek hajó elillant és viszszatért Trapezuntba, hol a hatalmasság, nem sokáig nézheti a háborut tétle- 

a piemontihoz vagy belgához hasonló alkotmányt consulokat roszok 

rr 
Ezenkül , 

az eseményről értesitették. Az o nül A pétervári katonai osztályirodában még e- 

vivni ki. A lazzaronik kis részét kivéve, min-tömegesen 

mint az „United Service Gazetta" je- 

központosulnak Araxes körül."— Halzen évi novemberben intézkedtek , hogy a pel- 
enti, Jakob alezredes, a bombay-tüzérségtől 

) Magyul idők. 
S- Mai számunkhoz FÉL ÍV melléklet és Toth K. előf. fölhivása a „Hölgyfutár'-ra van csatolva. 



á at Melléklap 

sa határokon egy 40 ezer fönyi csatakész se-n, metetje dage tehet 

reg öszpontosuljon. E tudósitás stb
ibulban éry pft fizeten dő, ek mielőbbi beküldését 

várjuk. 

izgalmat okozott, s a fényes porta is
 rz s P. Pesten 

kan 1Tsmail pasa vezénylete alatt egy eze Nem szeretnök, ha eltévedne. 

önyi figyelő állítt: részérő 
fönyi figyelő hadtestet állíttatott fel, hogy ré f 

ketteményi nem kozülhetjük, 

is Elő-India kulcsát , Euphrát körny magsánlevelet nem irunk. 

dözze , és a persa határokra felvigyázzon. issé határozottabb és 

Fontos események vannak készülőben: 
nem oly jól értesithetjük. Aztán, 

kára Ázsiában Oroszország, Ang 1i a, 
an nekünk elég elfoglaltatásunk 

sokáa z 

Törökország és Pe Tsia fegyverben e tjuk é
s tes magánválaszt 

landanak következésképpen a déli és kaukázi, v 

hadsereg orosz csapatai állomásaik
on maradnak meztetj k önt, s „mind 

Bocsásson 

a „Nyilt postá"-ban 

irni. 

deményeit jövöre is 
a kiket ez illet 

Küldeményünket kapta-e ? 

– U. M. Vásárbelytt. – Sajn
áljuk de a küldött 

e meg ön , ha 

övidebb módorban, de épp 

n, ne vegye az ég panaszul. 
he ő ber ben neni es ett nie ő 

hogy kimentettnek aláirással megjelent gyanusitó czikkre fölhiva toktól az igazgatóság soha se vonta magát visz- 

ala beküldött költemén ekre el- érzi magát a nemzeti szinház igazgatósága — ez SzZa. S az utobbihoz járult is egy előadás ösz 

érmentett 

fogadjuk ; de figyel- 
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Kolozsvári Közlönyé 25-dik számához. 
ha egy vásárhelyi találkozott volna, ki az igaz- 
gatóságot bizonyos öszszeggel megkinálta a 
nyár folytán, ha egy szinielőadást átenged 
melynek jövedelme megosztva, a Kántorné 
sirkőve megszerzésére, s a kisdedovó szük- 
ségel fedezésére lett volna forditandó, de az 

, Tisztelt szerkesztőség!A,K. Közlöny" igazgatóság előtte ismeretes okoknál fogva (?) 

21.-dik számában M. Vásárhelyről „Többen ebben nem egyezett meg. Ily kegyeletes áldoza- 

Nyilt tér. 

Kolozsvár, dec 14-én 

első és utolsó fölvilágositó soraiban — a köz 

vélemény előtt magát igazolni. néel . 

Röviden a tény ez. Köztiszteletben álló kát viszsza az igazgatóság ezen vádat. Élőtte 

szegével minden bizonyos öszszeg kecsegteté- 
se nélkül. - Nyugodt önérzettel utasitja te- 

1 zokás szerint kézi- 
. 

rosz-Le g rszág —llethet, hogy régi, 1 zokás szer k g a felho 1 

A hátulsó tartomány Orosz-Le eselorsz etó erüldeni nem kötelez- szinésznőink egyike, elhunyt pálya-társa, — mind a felhozatt ok, mely miatt az ajánlatot 

telé vonulás megszüntetett , s tulzás nélkt ketjük magankat Kántorné iránti kegyeletből, — évek ota Vis szautasithatta volna, mind azon föltalált 

feltehetni, hogy 1857. évi tavaszon Wolhyniá- 

ban és Beszszarábiában 165 ezer fönyi sereg gyül 
gadja köszönetünket. A lapokat mát megrendeltük 

Árkoson. — Közremunkálásáért fo- elhagvatott rhelyi, s annak igért őszszege ismeretlen, sirját kipuhatolta fölrástoltatá, Vas 1 
De nem ismeretlen azon sok alaku csel- s fölibe egy kis emlék követ emeltetett. 

egybe, hogy onnan a még most tudva nem levő December A közvélemény. s ebből kifólyólag e hir- srövény cszkbre a s változtatott álnevek 

helyek ellen induljon. Mécsi börze 6 lapok, méltó elismerésben részesíték a t. mű- záglysó sidó" barangolja be 

Frankfurtból dec. 18- ról távirják : „Itteni - s vésznő e kegyeletes áldozatát. e lentmondó sikkervel a hirlapok hasábjait; 

lapok sürgőnyt közölnek Bernből a mai na s34ki kölcsön sotol 268 268 268 Jóakarás jóakaratnak soha sem áll utjá- gyéka nyegtála ásait az igazgatóság többé fi- 

ról, mely szerint egy orosz jegyzék lön átadva, 1839-ki, , w 12614 1254a 1261 ba; nemes tettnek, csak roszakarat lehet el- er m veszis m etje saját kezével 

melynek folytán a diplomatiai viszony- 
l 108/. 108 fo lensége. 

ssb a m om fegyverével tőr 

latok Poroszország és a Svájcz kö-[Tiszai vasutrészvény oa 19 ó, nemes volt-e a t müűvésznő emlitett aeel a anynyiszor hirlapilag kiemelt érde- 

zött félbeszakadtak. A szövetségta- kenetfi os 106 tette? — Szükséges helyén vante azon ne- eke. 

nács erre rendkivüli ülést tartván, k 8 o 245 42, hány forintos patak kő ? igazgatóság nem bo- Gyülai k 

a szövetséggyűlés azonnali öszsze- Franczia , 515 515 ai vettozik birálatába. — Itéljen fölötte a köz- e áéyulai erenoz, 

nivását meghatározta. Nemzeti kölcsön .. 88 fa vélemény. a y eti szinház igazgatója. 

Bankré zvény arb véga 58 Anynyi bizookos- hogy ea csak váro- 

Földteherment kötelez Sokat, de nemzeteket is mútat fel a történet, ; H 

Nyilt posta. v 87/2 melyek nagy halotjaik patak-kőből állitott em- Tulajdonos és felelős szerkesztő: BERDE ÁRON. 

öldteeme etejen 763, 77 77 lekkövükért ezerekét adnának , csak hogy az 

– A „Hölgyfutárt sz rkesztőjének. Szivesen tel- een óbáni ae 578. 576 576 utókor kegyelete emelhetne márvány oszlopot, 

jesitjük kivánat Számlát nem tudunk irni, banem Dunagózhajóza. 107 1031/a ely ki emzet büszkeségét, föl — 

majd, annak idejében mi is igénybe veszszük a ke- ste kel 17 0 118 mely incsek, mini a nem2 8et, m 

eel szivességét. H. S. barátságosan udvözli önt, s a- Pondon 1 foi atel ingz 33 1234, mutathatná az elhunyt nagy hazafiban a ké- 

g várja a szér tavaszt, idon majd onnan nyugotról Páris 500 frankért. l 1034/ 109. 1091/. ső maradéknak. 

két dalos madát jövend beropkedni a szép EÉrdélyt it arany- i 106./. 1064/a 1074 Ezzel kapcsolatban az igazgatóság ellen 

Pár hét mulva novella is lesz. A költeményért előre zEss l / is vád emeltetk ezen tisztelt öbbektől 
int 

is köszönet. 

(61) 
Előfizetéesi főlhivás a 

HÖLGYFUTÁR 
uj évi, 1857-diki folyamára. 

E nyolez év óta fönnálló közlönye a társasélet, művészet, divat, és szepivatialomnzk- 

jövöre is mindennap megjelenik Szépirodalmi részét első rangu iróinktól adju , s 

pi rovataink: a főváros, vidék, külföld, vegyes, bécsi hire k, sat kele ella 

ken képviselik a társasélet, és művészet érdekeit. Nemzeti szlu házunk i élee ü B 

nösen kimeritőn foglalkozunk, s a nemzeti irodalom is töméntelen termé éve isv 

elég alkalmat nyujt arra, hogy lapunk 
e tekintetben is határozottab irányt vegyen. Mel.- 

lékletek tekintetében is rendk vüli elönyt nyujtunk előtizetőinknek. Min d 

hónapban adunk egy eredeti p árisi divatképet. Ezenfe lül ALTER las 

sovelmekereskdőnk biztositását birjuk, hog
y lapjainkhoz koronként 

szövetmintákat fog mellékelni Minden é
vnegy edben egy nagyobb ar e 

kép szinpadi rajz, vagy tájképpel kedv eskedünk olyasóinknak Ze- 

nemüveket, és himz etmintákat is adunk. 
Most pedig minden előfizetőnk megkapja a nagyszerü 

MoOoHÁCS CSATAKÉPET. 
E 16 láb nagyságu festmény eredetije Párisban készült THAN MÓR jeles e

cse 

te után. Köre metszését pedig az e tekintetben rendkivüli ügyes Grimm eszközlé E kép, 

mely már saltó alatt van, terjedelemre nagyobb a műegylet évképeinél, s bolti ára 6 P. 

fit. leend. S igy a ki e pompás történeti képet birnia ohajtja, s lapjainkra félévre előfizet 

ez számára vidéken 3. helyben 2?. pfrtba fog kerülni; az évnegyes előfizetők pedig még 

nyernek helyben 1, vidéken 2 pfrtot s lapjainkat többi mellékleteivel ingyen kapják. 1y 

áldozat természetesen csak egy lelkes irodalombaráttól eredhetett, Tomori A. hazánkfiától, 

ki lapjaink tevékenységét méltányolván, ily értékes képpel ohajta annak terjedését emelni, 

E nagyszerü, nemzeti életünkből mer-tett képnek egy magyar teremből sem szabadna 

hiányzani. , Mohácsot évnegyedes előfizeiőink is megkapják. 

Egész és féléves előfizetőink e képen felül külön meglepetésben fognak részesülni. 

A ,„Hölgyfutár- egyedüli szépirodalmi lap mely m
i ndenna P megjelenik, 

s kiadóhivatala jővőre a szerkesztőségnel tévén, legpontosabb szétküldése iránt is felelősség 

vállaltatik. 
Előfizetési föltételek. 

Évnegyedre: (jan — mart) mindennapi küldéssel vidéken ...(t. D 

Félévre: (jan — junius) 
Egész évre: (jan. decemb.) ., a 

Évnegyedre: [jan. mart napi széthordással helybenn.. 4, 

Félévre: (jan. -junius.) , 
Egesz évre: (jan. deczember) ,. . 

g Az előfizetéseket mielőbb beküldeni kérjük, nehogy mint már többször történt 

többeknek csak hiányos páldányokkal szolgálhassunk Most különösen mindenkinek érdeké- 

ben van, hogy „Mohács ot mielőbb megkapja. Az előfizetéseket (a , Hölgyfutártt szerkesz- 

tőségéhez ujviláguteza 1. szám) kérjük intéztetni. 
g Cyüjtöknek minden hat után egy tisztelet példánynyal szolgálunki. 

Pest, deczember 1 én 1856. a „Hölgyfutár" szerkesztősége. 

(58) 

mr. Hartumg-féle cs. kir. szabadalmazott 

GHINAHEJ-OLAI. 
A hajmővet megtartására 

és szépitesére 

egy üveg használati utmutatással együtt 50 pkr. 

NÖVENY-HAJKENOÖCS, 
a hajnövés fölélesztésére és erösitésére; egy köcsög használati utmutatással 

együtt b0 pkr. 
A dr, Hartung féle hajnövesztő szerek, b ebizonyult kitüűnő jó tulaj- 

donságaik s jutányos áraik által igen kedvezőleg különböznek az oly sok 
részről dicsért macassar, lapugyökér- s minden más egyéb hajolaj és hajkenőcsöktől, s e 

szerint azok méltán; mint e nemben a legjobb és legjutányos bak lelk iismere- 

tesen ajánítathatnak, Ez íránti kimeritöbb leirások ingyen szolgáltatnak, és magok a szerek 

valódi és nem hamisitott állapotban kaphatók Kozsvártt egyedül
 a Wolif testvé- 

rek gyógyszertárában; valamint 

Szebenben: Zőhrer Ferencznél, Brassóban; Stenner, Hoffmann és Ko- 

nopaseknél, M. Vásárhelyt: Fog arasi Dem eternél, Tordán: Vélies Györgynél és 

Segesvártt: Misselbacher J, B-nél található 

(62) ] 

Előfizetési Felhivas. 
A 

melan Melar 
18ő7-dik évi folyamára. 

Féléve lesz immár, hogy a „Magyar Néplap" mint politik ai, ismeretterjesztő 
és szépirodalmi képes ujság a t. közönség kezén forog s ennek részvéte és párt- 
fogása növekedésével szerencsés dicsekedhetni, mi legjobb tanuság arra nézve, miszerint 
mi a nyerészkedésre számitott idegen kiadói gyámság nélkül is képesek voltunk program- 

munkban hirdetett magasabb feladatunknak megfelelni. 
Jelesebb iróink közremunkálásával ezentul is minden lehetőt elkövetünk, hogy a t. kö- 

zőnség méltányos kivánatait kellően kielégithessük. Lapuunk, mint legolcsóbb magyar 
polikai lap az egy hétben többször megjelenő lapok között, valamint eddig, úgy jövő- 
ben is hetenkinlt kétszer hozandja a nagy világ legujabb politikai hireit, 
hazánk közügyeit érdeklő társadalmi mozgalmait, s nem szünendik meg tanulságos és 
mulattató tárháza lenni a jól válogatott eczikkek és képeknek, mik főleg tiszta e- 
redetiség, tartalmasság s nemzetiles szellem és irány által fogják magukat ezen- 
tul is kitüntetni, A közkedvességet nyert „Hajdan és most képeket jövöben is fog- 
juk folytatni. i 

Mivel lapunkat nem önmagunk, hanem a t. közönség kedvéért adjuk ki; — hogy a 
lapunk körüli teendőkre, javitandókra nézve tájékozhassuk magunkat, s igy a közkivánatot 
teljesithessük, ha zafiui bizalommal szólitjuk felt. előfizetőinket, hogy az 
újévi előfizetés beküldésekor lapunkra vonatkozó észrevételeiket s 
becsestanácsaikat is szíves kedjen ek közleni. 
A kitüzött ezél elérésére minden a lapunkban megjelenő kitünő eredeti czik 
fvét 40- 10 pfrtjával; mnden jeles költeményt 1- 10 darab aran ynyal di- 
jaatáljlak. Egyébiránt, ha a szerző ugy kivánná, önmaga is meghatározhatja 

iját. 

Hogy nép-la unk mentül több hazai hirt és mozgalmat közölhessen r e n vidék, 
levelező nknek a tiszteletpéldányon kivül a magyar irodalom ujabb termékeiből leve- 
leik száma és érdességéhez képet emléket küldünk. i 

Ilyképp mind a t. cz. közönség kivánatainak, mind az irók méltányos igényeinek eleget 
tenni akarván, oda fogunk tőrekedni, hogy lapunk valódi nép-lap legyen s benne szeretett 

művének 

édes hazánk minden tagja föllelje azt, mi követelésének ohajtásának s izlésének megfelel. 
A magyar máplap- hetenkint kétszer azaz: szerdán és szombaton 

egy egy negyedrétű iven jelenik meg Előfizetési ára: Pesten házhoz hordva s vidék- 
re postán megküldéssel évnegyedre (azaz január, február és marcziusra) 1 fr. 30 kr. ! 
Félévre 3 fr. Egész évre 6 frt. p. p Mindennemű hirdetést olcsó árért (egy négy hasá 
petit sor 4 pkr.) s ha kivántatik rajzzal is közöljük., Előfizethetni: idéken n 

k postahivatalnál, Budapesten a „Magyar Néplap" irodájában (váczi-utcza 
2 . alatt földszint.) 

Azoknak, kik félévre fizetnek elő egy nagyszerü és lélekemelő, magyar 
történet valamely nevezetesebb eseményét ábrázoló képpel fogunk kedveskedni, 
mely majd szobadiszitményül is szolgálhatand. 

Gyüjtőknek minden 10 előfizető után egy-egy tisztelet példánynyal kedveskedü 
annak e feléves előfizetőt gyüjt, a szteletbépdenyen kivül Betöfy Sándor költen 
nyeivel, a 20 egész évest gyüjtőnek pedig Csengeri Antal álta gyaritott Anglia t 
ténetével kedveskedünk. 1magyarit h ánslia tet- 
z előfizetési és hirdetési pénzt, 

czim alatt kérjük beküldeni: 
földszint. ! 

A megrendelést minél előbb kérjük beküldeni, részint, hogy a nyomtatandó példá- 
nyok száma iránt magunkat tájékozhassuk, részint hogy a czimszalagok nyomása miatt az 
illető példányok szétküldésében hátramaradás ne legyen. 

Áz előfizetési pénz beküldésére a t. előfizetők kényelmére az itt leszelendő levél al- 

valamint egyéb küldeményt is bérmentesen 
„A Magyar Néplap irodájának" Pesten, váczi-utcza 

kalmazható. 

A zavarok kikerülése végett a név, ezim lakhely és utolsó posta állomás olvasha- 
tó, hibátlan följegyzését kérjük. 
Zzajtalan szerény közremükődés, a nemzeti irodalom érdekének komol 
lőmozditása, - a jó, igaz és hasznosnak megkedveltetése, a téveszmék szenvedély nél- 
e ntbaigazítása; algd mivelse felvilágosodás és jólét terjesztése; - ezek zok. 
mik által a „Magyar Néplap" a t. közönség tartos részvétét s pártfogását kiérdemelni 
legtisztább koze huntalv mmal tőrekezik vétet mipártfogását kjáfiemelni a 

Pesten, 1856 diki deczember 3-án. dal a liladd 
ikxe s 

a t 
Szabó Alajos, 0 

A ,„Magyar Néplap" kia 
szerkesztője. 

y és buzgó e- 
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Előfizetési felhmivás 

DUDAPESTI VISZHANO 
Poliukai, szépirodalmi s ismeretterjesztő közlöny jövő 1807-évi folyamára. 

Megjelen minden csütörtökön és vasárnap egy nagy, s a hirdetések közlése végett 
másfél iven. 

Lapunk tartalmasságát mutatványszámbeli s rendesen megtartandó rovataink vál- 
tozatossága mutatja, s szétküldött mutatványlapunk ujmutatással szolgalhat irányunkra nézve. 

„Hazai ügyek" czimű rovatban (1-ső oldal és 2.ik oldal fele) „közügyeink fölötti májé- 
kozó szemle után lapszemle jő, hogy a magyar időszaki sajtó figyelmet érdemlő ezikkeit 
kivonatosan mindenki olvashassa, s a drága napilapokat nélkülözhesse; ezután pesti s vidéki 
ezikkek, levelezések, s végül fővárosi s vidéki apróbb hirek. 

„Politikai szemle czimű rovatban (2-ik old. fele és 3-ik old) a napi események fölötti 
tájéko zó széttekintés, a politikai láthatár fölemelkedett pontjainak megjelölése után Vusztriai a 

birodalom, Franczia, Angol, Olasz, Német, Spanyol, Oroszország, Ész kamérika stb. követ- 
kezik. Ezután birodalmi s külföldi vegyes apró hirek s végre „Legujabb s telegrati tudosi- 
tások, 

Szépiródalom czimű rovatban (4-ik és 3-ik oldal) Költemények, rövid társaséleti. 
történeti, s humorisztikus beszélyek, itöbbnyire olyanok, hogy legfeljebb három számban 

bevégződjenek. E rovat végén álland metszvényeink szövege. 
Meitszvényeink többnyire eredeti rajzok vagy festmények után készülvék, hazai 

tárgynak, s e mellett a politicai események szinvonalán álló nevezetesebb külföldi egyének 
arezképeit időnként közlendjük. 

Irodalom és müvészet rovatunk (6-ik oldal) Önálló irodalmi czikkeket, a magyar 

jogélet figyelemmel kisérését, könyvismertetéseket, az akademia s term. tud. társulat ülé- 

Seiben felmerülő tárgyakról rővid közléseket, a pesti nemzeti, kolozsvári, szabadkai, aradi 

szinházakról rendes tudositásokat, műitészeti czikkeket a festészetröl stb. hozand. 

Tárczánk (1.ik oldal) minden tanulságos és mulattató apróságoknak tárháza lesz. Itt 

engedünk tért a szatirának és humornak, mely adomákban s apró közleményekben a szép- 

nek, jónak és nemesnek érdekében nyilvánulhat. Itt közlendjük Esp. Brown egy utazó ah- 

gol leveleit, s a közhasznu felfedezéseket sem hagyjuk érintetlen. 

Végre a 8-ik oldalon: hivatalos rendeletek egész terjedelemben: kinevezések; hivata. 
los hirdetések, s magán hirdetések kivonatai; megjelent irodalmi érdekesb művek; zene- 

darabok jegyzéke; közrebocsátott előfizetési felhiívások kivonata: bécsi bőrze: külföldi 

börze; a kis és nagy loteriákon kijött számok Pest: árak; vidéki árak; vizáll: s minden ha- 

jozható folyónkon; pályavonatok menetrende; gőzhajók járása; gyorskocsik járása s minden 

oly tárgy, melynek tudása a közönséget érdekli. A hivatalos terjedelmesebb rendeletek 

gyors közlését mellékféliven eszközöljük. 

Ezeken felül minden havi utolsó számban egy utasitó s figyelmeztető kimutatást köz 

lünk gazdák s jó gazdaszonyok számára, a következő hónapban a háztartás, kertészet stb. 

s külsögazdaságban végzendőkre nézve. E kimutátást gyakorlati gazdánk s kertészeink egyi- 

kétől nyerjük. 
Magán hirdetéseknek nagy tért nyitunk a mellékféliven. máég pedig mindenik 

nek tetszésétől függ a beigtatási dij meghatározása. Egész oldalt elfoglaló hirdetmény egy- 

szeri beigtatásáért 52 pfrt, 1/2 oldalnyiért 16 /, oldalért 8-1/,4 oldalért b –1/16 oldalért, 

mely még mindig jelentékeny hely 3 pírt- küldendő be a hirdetményhez mellékelve, ma- 

gától értetvén, hogyha valaki terjedelmes hirdetést aránylag csekély dijjál küld be- az kis- 

sSebb betűvel nyomatik. 

Lapunk a lególcsobb Hmagyar lap. 

Kétszer jelen meg hetenként metszvényekkel, s legváltozato- 
sabb tartalommal, mégis az előfizetési dij: 

pPesten házhoz hordva, egész évre csak 4 pfrt, félévre 2 pfrt, évnegyedre 1 pfrt. 

Vidéken és a birodalomban egész évre a mostani ár 5 pfrt, félévre 2 pírt 30 kr, 

lJévnegyedre ] 1 frt. 20 kr, ! 

Külföldön a postai szétküldés költséges volta miatt egész évre 8 pírt, félévre 4 pfrt, 

évnegyedre 2 frt. pp- 
lisztelt gyűjtóinknek tiz előfizető után tiszteletpéldányt biztosítunk. 

Az előfizetési pénzek, hirdetések s hirdetési dijak a Budapesti Viszhang kiadó hiva- 

talának Pesten, Zöldfauteza 3 szám — hérmentesen—hova elő
bb — beküldendők, nehogy 

elején az öszszehalmozódott czimek nyomása miatt 
a lap szetküldése némiképp késleltessék, 

Pest, 1856, dec- 1. Szilágyi Virzil. 
szerkesztő-tulajdonos, és kiadó. 

(6) a-9 A most három éve Drezda mellől hozatoltt angol sertésemmeli siker és elismerés 
következtében gazdaságunk ezen ága előmozdítására a lehető legtöbbet ohajtván tenni 
egyenesen Angolhonból meghozattam az ott elismert, legjobb három faj sertést, ugymint 
a sok szőrü berkshirit, a fekete kevés szőrü essexit és a fehér kevés szörti lei- 
cesterit mind három fajnak megvannak Angolhonban pártolói, mi arra mútat, ho 
egymásnak méltó vetélytársai sy 

Nem akarok az emlitett sertesekkel magán üzletet folytatni, de sőt örülnék, ha ezen 
hasznos allatok honunkban mentől inkább terjednének, s több keresztezesi kisérletekkel 
idevaló fajokkal sertéseink nemesitése mentől gyorsabban haladna. 

A most ujonan érkezett 3 faj sertés bármelyikéből egy 8 hetüs malacz ára 40 p. frt. 
Drezda mellől hozatott sertesekből, vagy minthogy ez is Angolhon Suffolk kerü- 

letéből való; a suffolkiakból egy 8 hetüs malacz 30 pfet Mongolicza koczától szárma- 
zott malacz 10 p. frt. Félvér koczától és televér kantól született 15 pfrt. 

A Drezdából hozatott fajból több kanjaim lévén, jó fajból való koczákat hágatok ve- 
lök, mások számára is Ara egy kocza hágatásnak: egy malacz választásom szerint. 

A megrendeléseket kérem gazdaságom felügyelőjáhez: Elekes Istvánhoz intézni 
hogy a megrendelések rendje szerént tudhassuk a malaczok lételét a megrendelőkkel. 

A ki ugy akarja Kolozsvártt veheti át rendelt malaczait, melveket darabonként ! p-. 
forintért bészállittatok 

Gr Bethlen Sándor 

Alólirt tisztelettel jelenti, k ebe v be 
Alólirt tisztelettel jelenti, hogy közelebb-Hiid feltételek mell iiadó bér 

ről külföldön járván, többféle legujabb diva- tb kfa e 
tu arany és ezüst ékszereket hozott, melyekkel 
a t ez. közöségnek legjutányosabb áron ki- 
ván szolgálni. Továbbá bécserél minden ocs 
ka aranyat s ezüstöt ujjal is, 

Kolozsvártt, piaczsor 455 sz. 

k65) 

Kolozsvártt egy jeles kalapos müű- 
hely, minden ahoz kivántató eszközökkel, ké- 
születekkel, kalapokkali üzlettel, s ha kiván- 
tatni fog, a kalapkészitéshez szükséges kész 
anyagokkal együtt. - A kibérleni szándékozó 
ez iránt bővebb utasitást vehet Csató Jánostól, 

lakása belső középuteza, »b36 sz. alatt 
Szathmári György, 

ezüst és arany müves. 

(9) 
k - e 

Fog- es tagfájdalmak. 
Már hoszszabb idő óta szenvedett Teréz unokahugom csuzos fog- és tag fájdalomban; 

valamenynyi szer, mi csak használtatott, mind sikeretlennek bizonyult be. Ekkor hallám hi 
rét a Goldbergerféle galvano-electriens csuzlánczoknak s azonnal vettem egyet belői- 
lük. Ennek használata eleinte ugyan kissé növelte a fájdalmat, de mivelhogy a fájdalom- 
mal sajátszerű érzés volt öszszekötve, azért azt a csuzláncz hatásának véltem tulajdonithatni 
s jó reményt tápláltam. Reményemben nem is csalatkoztam, mert kevés nap mulva uno- 
kahugom minden fájdalomtól megszabadult. 

s . ü Aussig, Csehországban Kühnelt Ferencz, esperes. 
.. l , , z Fülzugás. Siketség. 

NMár több éven át nagy fülzugásom volt, mi utóbbi időben az által még roszszabbá 
vált, hogy egyik fülemre egészen siket lettem. Ehhez járult még az is, hogy hegynek föl- 
felé mentemkor gugátos nyakfájást éreztem. z 

Miután többféle orvosi szerek alkalmazása sikeretlen maradt, a helybeli iskolamester- 
nek Kőechl urnak tanácsát fogadván el, a Golderbergerféle csúz-lánczokat használtam, 
s ezennel felhivatlanul is az igaznak érdekében nyilvános vallomást teszek, hogy én 
ezen jeles gyógyszernek nem is egészen kéthónapi használása után mind siketségemtől, mind 
gugámtól megszabadultam; sőt hallásomat is ujra viszszanyertem. 

Mahrenberg Stiriában. 
Hedi József, községválasztmányi tag, polgár és jószágbirtokos 

Csúzos fog- és arczfájdalmak. 

A Golderberg erféle galvano-elcetricus csúzláncz három: in-csuzos fog- és arezfáj- 
dalmi esetben csaknem szemlátomásti segélyt idézett elő, mi által a testrei hatása kétség. 
be vonhatlanul be van bizonyitva. P 

Eschwege, Hessen v. fejedelemségben. Dr. Sehönemann. 
tanácsos 

Egyetlen bizományos Kolozsvártt: Wolf J. gyógyszerész, valamint: Abrudbányán: Fe- 
renczi Mihály. Beszterczén: Kelp Frigyes és társa, ugy szinte Ditrich Sámuel. Szászváro- 
son: Spech Gusztáv, gyógyszerész. Csernoviezban: tSehnirch Ignácz és Zachariásieviez T. 
Déván: Büehler Elek. Erzsébetvároson: Schmidt Andr Gurahumoran: Laiser K Szebenben: 
Zöhlrer Ferencz Károlyfejérvártt: Megay M. Brassóban: Stenner F. és Hoffmann J Lugo- 
son: Arnold J. és Schiessler Ant, M. Vasárhelyen: Fogarasi Demeter. Medgyesen: Orendi 
F. J. Szász Sebesen: Weissörtel Fr F. Szász Régen: Melas Ed. F. gyógyszerész. Sadagura: 

Grabowicz Elek, gyógysz. Sereth: Rippa F. Szamosujváron: Placsintár Crátián. Székely Ud- 
varhelyen: Kauncz A. F, gyógyszerész. Thordán: Wélics Gy. és Wolf Gy. gyógyszerészek. 
Tokaj: Hayduk József Ungváron: Pollák Lipót és fia. 

fejedelmi egészségügyi 

(6-8) 

9 

Az utolsó párisi világmúkiállitáson a hivatal s Wiener-Zeitung szerint minden 

asonló házi orvosszerek lelett egyesegyedül méltatott jutalomi-ma- 

daillore. s a nemzetközi biróság ezen souverain itélete által megezáfolhatlan - 

bizonyitvány van adva arról, hogy ezen készülmény minden kül. és belfőldi ily- 

szerű készülményeket jóságával és becsességével felülmul. 

Egyedüli központi szállitó raktár: Bécsben a Gólya czimerű gyógyszertár, 

Tuchlauben, a Wandl-hotellel szemben. 

Egy bepecsételt satul ára: (t H2 kr p p, 

ásmódi utasitás van mellékelve, különböző nyelveken 

rForaktár Kolozsvártt: RITTER TRAUGOT
T özvegye gyógyszer- 

tára, b. Monostorutezában, Szászvár oson SPECH gyógyszerésznél, Besz- 

erczén SZONGOTT, Dáván BÜCHLERNEL. 

gyán ott mindig kapható: Csuka-máj olaj (Darr's Leberthran-öd!) eredeti minő- g 

ségében illatos fogtészta. Byretrin szájmosó, a fogak és foghus tisztán és épen 

tartására, fog-cseppek , hülésből eredő sulyos fogfájás ellen. 

a melyhez pontos haszná- 

G 

NUVENY-F06GP0R 
G. J. POPP-tól, 

Fogorvos s az Anatherin-szájviz sat. kiv. tulajdonosa. 
E növény-fogpor aként tisztitja a fogakat , hogy naponkinti használata által nemcsak a 

g zokott, anynyíra kellemetlen borkó távolittatik el, de a fogak zomoncza fejérebb és gyöngédebb 

l(esz, erősíti a foghust, s ezáltal a már megromlott fogak épségét visz
szaadja , és kellemes illa- 

tával a száj legroszszabb szagát 
is eltávolitja. 

(1-8)szerész. Szebenben: Zöhrer Ferencz. J. Bras- 
sóban: Kim, Kloekner és Hoffmann J. Szász- 
városon: Leonhárd F. J. M. Vásárhelytt: Fo- 
garasi D. Medgyes: Oerendi F J. Segesvártt: 
Misselbacher B. J. Károlyfejérvártt: Megay . 
Beszterezén: Dietrieh és Fleischer K Vásár. 
helyen: Kléber gyógyszerész. Erzsébetvároson: 
Schmidt F. Thordán: Wolff G. gáoszerész. 
Balázsfalván: Kovrig Tivadar, e 

67) 

68) 
Orvosi véleményadás. 

Alólirtnak több évek folytán, mind ma- 

gán, mind több betegén alkalma volt tapasz- 

talni, hogy DOPP J. G fogorvos urnak (Bécs, 

belváros, Coldsehmiedgasse, 604 sz.) Anathe- 

rin szajvize nemcsak a száj rosz szaga ellen. 

hanem a fogak s a foghus erősiítésére s azok 

tisztán- és löntartására a legjobb szerül mu 

tatkozott. 
Seháffer Ágoston lovag, m. k. 
orvostudor, s a bécsi orvosikar tagja. 
Bizományosok: Wolff J. gyógysze- 

: 
Gróf Traunes Benedek István szegegy. 

házi puszta bér-részeik. M. vásárhelyi Gati Gá- 
bortol való átvételire kéretnek. 

40 

a9 r. sUIN de BOUTTEVAR M 
füszeres 

[/ P (ZahndPast FOG-PEP (ZahnhPasta) 
Mint tudva van a különbféle FOGPOROK használása nemcsak nem elégséges a 

fogakat minden üleptől tökéletesen megtisztitani s azok fényét ismét helyreállitani, ha- 

nem ezen porforma szerek folytonosan használva, m g részint a foghusra, részint a 

fogzománczra káros hatással is vannak. E tények több évi tapasztalások gyüjtésére és 

kémlelődésekre szolgáltak indokul egy czélszerübb formáju fogszert feltalálhatni, mi- 
nek eredménye lelt: Dr. SÜIN de BOUTEMARD FÜ ZERES FOG-PEPE. 

A pép-forma t. i. oly formának bizonyult be, mely a foghust edző ha- 
tásánál fogva egyszersmind a legbiztosb s legártatlanabb fogtisztitó 

szer, mely a fogak közt képződő állati és növényi élődiek (Parasiten) elpusztulá- 
sát eszközli, s mely jótékony befolyást gyakorol az egész szájüregre és annak 
szagára, minélfogva tehát joggal legjobb szerül ajánltathatik, mely a fogak 
— az emberi szépség és egészség oly lényeges részének - művelésére és fen- 

tartására s szenvedő bajok elháritására alkalmatos. 

A dr. SUIN de BOUTEMARD-féle VOG-PÉP tehát, a szépitési vegyészet mostani 

álláspontja szerint a fogmüve lésre nézve legnagyobb nyereményül tekintet- 
hetik, és kaphatni igaz valódiságában WOLF testvérek gyógyszertárában Ko- 
lozsvártt, pakétját 40 pkrajczárért. 
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Egy skatulya ára 36 kr p. p. Található Kolozsvártt Wolft J gyógyszertárában és Tordán 

olít. Gábornál. 
Nyomatott az ev. rel. eoneb elnók főtanoda nyomdájában. 


